
 
Уважаемые руководители!

Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области (далее - Комитет) в соответствии с письмом комитета по физической культуре и спорту Ленинградской области от 02 марта 2020 года № И-700/2020 Комиссии по физической культуре к популяризации здорового образа жизни Общественной палаты Российской Федерации о приглашении к участию во Всероссийском, конкурсе «Лучшие практики популяризации здорового образа жизни на территории Российской Федерации» (далее - Конкурс).

Задачами Конкурса являются популяризация занятий физической культурой и спортом для граждан России по месту их учебы, работы, клубов по интересам; привлечение внимания социально ориентированных некоммерческих организаций к совершенствованию форм организации физкультурно-спортивной деятельности; вовлечение представителей экспертного сообщества, организаций, специалистов, волонтеров к вопросам развития физической культуры и спорта и популяризации здорового образа жизни.

Номинации Конкурса: 
лучшие НКО ЗОЖ - «Лучшие практики популяризации здорового образа жизни на территории Российской Федерации, реализуемые общественниками»;

лучшие физруки ЗОЖ - «Лучший учитель физкультуры, реализующий проекты по развитию здорового образа жизни для школьников»;

лучшие волонтеры ЗОЖ - «Лучший волонтер, реализующий проекты по развитию здорового образа жизни»;

лучшие организации ЗОЖ - «Лучшие практики популяризации здорового образа жизни на территории Российской Федерации, реализуемые организациями».

Прошу рассмотреть возможность участия в Конкурсе, а также проинформировать заинтересованных лиц.

Заявки на конкурс будут приниматься он-лайн с 11 апреля по 10 мая 2020 года на страничке Конкурса на сайте Общественной палаты Российской Федерации: http://www.oprf.ru/1449/2133/2150/2568/ 
Комитет просит проинформировать руководителей образовательных организаций вашего муниципального района (городского округа) с целью организации участия обучающихся и педагогов в Конкурсе.

Заместитель
председателе комитета        Т.Г. Рыборецкая
