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Региональная научно-практическая конференция

Школьная библиотека как центр поддержки и развития 
детского и юношеского чтения

Санкт-Петербург

26 октября  2020 года
Региональная 
научно-практическая конференция
Тема: «Школьная библиотека как центр поддержки 
и развития детского и юношеского чтения»
Место проведения: ГАОУ ДПО «Ленинградский областной институт развития образования», Санкт-Петербург, Чкаловский пр. 25-А, ауд 309.  

Дата и время проведения: 26 октября  2020 года, в 11.00 (МСК), конференция проводится в дистанционном режиме.
Категория участников: руководители образовательных организаций, школьные библиотекари, педагоги-библиотекари, методисты по библиотечным фондам Ленинградской области. учителя русского языка и литературы, начальных классов.
Цели и задачи конференции:
1. Обосновать основные подходы к организации инновационной деятельности школьных библиотек/ИБЦ.
2. Обобщить передовой опыт организации деятельности школьных библиотек в Ленинградской области.

3. Обобщить опыт взаимодействия школьной библиотеки с методическим объединением учителей начальных классов, методическим объединением учителей русского языка и литературы по развитию читательского интереса школьников
 Ссылка на пленарные дискуссии

http://m.mirapolis.ru/m/miravr/0554217878
11.00-11.05 Приветственное слово ректора ГАОУ ДПО «ЛОИРО» – Ковальчук Ольга Владимировна, доктор педагогических наук, профессор.
11.05-11.10 Приветственное слово от Комитета общего и профессионального образования 
11.10-11.25 Приветственное слово президента РШБА-Жукова Татьяна Дмитриевна, кандидат педагогических наук.

11.25 -11.30 Приветственное слово от Депутата Законодательного собрания Ленинградской области, руководителя общественного движения «Женщины Ленинградской области» - Тептина Людмила Анатольевна
Пленарное заседание

11.30-12.00  Пленарная дискуссия №1
Модератор:
Кашурникова Татьяна Михайловна - кандидат педагогических наук, заведующий медиатекой СОШ № 183 Санкт-Петербурга, автор пособий по вопросам информационной грамотности издательства «Русское слово»
Вопросы для обсуждения:

· Влияния электронной среды на чтение и литературное развитие школьников.

· Роль чтения в формировании новых медийно-информационных компетенций детей и юношества.

· Пространство чтения в программах развития информационно-библиотечных центров (ИБЦ) в Ленинградской области, в том числе с использованием сетевых форм.
Участники дискуссии:
· Бородина Валентина Александровна –доктор педагогических наук , профессор кафедры библиотековедения и теории чтения Санкт-Петербургского института культуры.
· Галактионова Татьяна Гелиевна, доктор педагогических наук, профессор СПБГУ
· Мосина Екатерина Витальевна, заведующая БИЦ, МБОУ «Кировская гимназия имени Героя Советского Союза Султана Баймагамбетова», руководитель методического объединения библиотекарей Кировского района, победитель Ленинградского областного конкурса «Библиотекарь  года» 

12.00-12.30.  (МСК) Пленарная дискуссия №2

 Модератор:
Петухов Сергей Владимирович, кандидат филологических наук., доцент кафедры филологического образования ГАОУ ДПО «ЛОИРО»
Вопросы для обсуждения:
· Методы обучения смысловому чтению и функциональной грамотности для «цифрового» поколения в условиях нравственного воспитания школьников.

· Формы взаимодействия школьной библиотеки с методическим объединением учителей начальных классов, методическим объединением учителей русского языка и литературы по развитию читательского интереса школьников.

· Возможности библиотеки в развитии интереса к чтению в дополнительном образовании детей и взрослых.

Участники дискуссии:

· Бойкина Марина Викторовна – старший преподаватель кафедры начального образования Академии постдипломного педагогического образования г. Санкт-Петербург. Автор методических пособий к учебникам по литературе для начальной школы предметной серии "Перспектива".
· Винокурова Ирина Анатольевна - учитель начальных классов; триз – педагог, эксперт  социально-эмоционального образования,   автор учебно-методических пособий; лектор - методист   АНО «НЦИО» и издательства «Экзамен»              г. Москва.

·  Рослякова Наталья Юрьевна -  заведующий  библиотекой  Гатчинской гимназии имени К. Д. Ушинского,  победитель Ленинградского областного конкурса «Библиотекарь года»
12.30- 13.00. (МСК) Пленарная дискуссия №3
Модератор: 
Букреева Светлана Владимировна - кандидат филологических наук, доцент кафедры филологического образования, 
Вопросы для обсуждения:

· Роль семьи в развитии интереса к чтению: разнообразие традиций семейного чтения. Сетевой проект «Читающая мама – читающая страна».

· Литературное краеведение в школьной библиотеке и образовательных организациях Ленинградской области

· Современная детская литература: ценности и смыслы позиции нравственного воспитания обучающихся.

Участники дискуссии:

· Тихомирова Ирина Ивановна - доцент,  автор книг по теории и методике чтения, член РШБА кандидат педагогических наук
· Никитина Ольга Зелимхановна - старший преподаватель кафедры начального общего образования ГАОУ ДПО   

 «ЛОИРО»
· Степанова Людмила Валентиновна - детский библиотекарь, заведующая сектором Ленинградской областной детской библиотеки (ЛОДБ), координатор программ ЛОДБ «Дети и книги. Чтение без границ».  

· Павлоградская  Лора Михайловна- заведующий ИБЦ МОУ "Ново - Девяткинская СОШ № 1", руководитель методического объединения библиотекарей Всеволожского района,  победитель Ленинградского  областного конкурса «Библиотекарь  года» 
13.00-13.30 – Обед- перерыв  
13.30-15.00 – Работа секций, круглых столов, мастер классов.

13.30-14.30 Мастер-класс № 1 «Школа волонтеров чтения» (Грант Президента РФ). Интерактивный курс для молодых авторов литературных проектов. Работа в ZOOM.
Модератор: 
Галактионова Татьяна Гелиевна, доктор педагогических наук, профессор СПБГУ
Подключиться к конференции Zoom
https://us02web.zoom.us/j/83007525646?pwd=UGUyVDdtODFVaWlZV3EzWTdoNWJPZz09
Идентификатор конференции: 830 0752 5646

Код доступа: 278635
13.30-15.00 (МСК) Мастер-классы №2. «Методы обучения смысловому чтению  и функциональной грамотности  для «цифрового» поколения в условиях нравственного воспитания школьников». 
Ссылка для участия: http://m.mirapolis.ru/m/miravr/1503355114
-  Модератор: 
Петухов Сергей Владимирович, к.ф.н., доцент кафедры филологического образования ГАОУ ДПО «ЛОИРО»
13.30-13.55 «Методы и приемы воспитания успешного читателя в начальной школе».

· Никитина Ольга Зелимхановна  , старший преподаватель кафедры начального общего образования ГАОУ ДПО «ЛОИРО» 
13.55-14.20 Смысловое чтение литературных произведений как основа духовно-нравственного воспитания младших школьников.

· Бойкина Марина Викторовна – старший преподаватель кафедры начального образования Академии постдипломного педагогического образования г. Санкт-Петербург. Автор методических пособий к учебникам по литературе для начальной школы предметной серии "Перспектива".
14.20-14.45 Условия формирования функциональной грамотности обучающихся в начальной школе.
· Винокурова Ирина Анатольевна - учитель начальных классов; триз – педагог, эксперт  социально-эмоционального образования,   автор учебно-методических пособий; лектор - методист   АНО «НЦИО» и издательства «Экзамен»
14.45-14.55 Использование в школьной библиотеке технологии развития критического мышления средствами чтения и письма

· Рослякова Наталья Юрьевна -  заведующий  библиотекой  Гатчинской гимназии имени К. Д. Ушинского., победитель Ленинградского областного конкурса «Библиотекарь года»

13.30-15.00 Секция № 3 «Современная детская литература: ценности и смыслы с позиции нравственного воспитания обучающихся. 
Литературное краеведение в школьной библиотеке и образовательных организациях Ленинградской области. 
Ссылка для участия: http://m.mirapolis.ru/m/miravr/2038066597
- Модераторы: 
Срабова Ольга Юрьевна  - кандидат педагогических наук, заведующий кафедрой  истории и социально-гуманитарных дисциплин  

 Букреева Светлана Владимировна  - кандидат филологических наук доцент кафедры филологического образования. 
- «Материнское чтение в системе семейного воспитания» - Тихомирова Ирина Ивановн, - кандидат педагогических  наук доцент, , автор книг по теории и методике чтения, член РШБ

- «Мама, папа, я – читающая семья» - реализация проекта в сельской школе» - Иванюта Татьяна Алексеевна, заведующий  библиотекой МБОУ "Пламенская СОШ", Гатчинского района

- «Реальные диалоги подростков. Какие вопросы задают себе и взрослым читающие подростки»- Степанова Людмила Валентиновна - детский библиотекарь, заведующая сектором Ленинградской областной детской библиотеки (ЛОДБ), координатор программ ЛОДБ «Дети и книги. Чтение без границ». 

- «Подросток и мир: кто кого?»- Бударина Ирина Васильевна, педагог-библиотекарь, МКОУ «Лодейнопольская СОШ № 2 с углубленным изучением отдельных предметов» института культуры, лауреат  Ленинградского  областного конкурса «Библиотекарь  года».
- «Читая, взрослеем!»: проект по формированию и развитию читательской компетентности как одного из условий успешного обучения и становления духовного мира подростков»-  Иванова Алла Алексеевна, заведующий ИБЦ МБОУ "СОШ №9 им. В.И. Некрасова" г. Сосновый Бор,  победитель Ленинградского  областного конкурса «Библиотекарь  года».
- «Кто читает книги тот из «Высшей лиги» -Суисова Ольга Александровна , заведующий библиотекой МОУ « СОШ пос. им. Морозова»- видеоролик , лауреат  Ленинградского  областного конкурса «Библиотекарь  года»
- «Современная детская литература - пространство диалога учителей и подростков. Опыт ЛОДБ» - Кузьмина Екатерина Владимировна, заведующая отделом обслуживания Ленинградской областной детской библиотеки
- «Проект по литературному краеведению в образовательных организациях Ленинградской области» - Букреева Светлана Владимировна, кандидат филологических наук доцент кафедры филологического образования, доцент кафедры истории и социально-гуманитарных дисциплин  
- «Презентация мультимедийного ресурса "Пушкинские места Ленинградской области" - Топунова Вера Анатольевна, заведующий краеведческим отделом, Соловьева Надежда Константиновна, заведующий сектором НМО ГКУК "Ленинградская областная универсальная научная библиотека"
- «Развитие эмоциональной памяти. Роль школьной библиотеки в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения» - Акопян Елена Владимировна-методист  МОУ ДО ЦИТ Приозерского района, Степченкова Татьяна Викторовна,- педагог-библиотекарь МОУ "СОШ № 5" г. Приозерск  
- «Библиотека и музей - модель культурного взаимодействия» -  Савченко Ольга Хорисовна, заведующий школьной библиотекой, МОУ "Всеволожский ЦО", лауреат областного конкурса «Библиотекарь года»
- «Информационно-образовательная среда издательства «Просвещение». Воспитание грамотного читателя. - Рафф Андрей Михайлович- методист представительства издательства  «Просвещение»
- «Комплектование библиотек. Новые проекты издательства «Русское слово» - Блинова Анна Владимировна, региональный директор издательства «Русское слово»
- «В помощь педагогам: пособия по оценке   качества образования» - Данилина  Вера Михайловна – региональный директор издательства «Национальное образование»
13.30-15.00 (МСК) Секция № 4 Пространство чтения в программах развития информационно-библиотечных центров (ИБЦ) в Ленинградской области, в том числе с использованием сетевых форм. Роль чтения в формировании новых медийно-информационных компетенций детей и юношества. 
Ссылка для участия: http://m.mirapolis.ru/m/miravr/5676550941
Модераторы:
 Кашурникова Татьяна Михайловна - кандидат педагогических наук, заведующий медиатеки СОШ №183 Санкт-Петербурга, автор пособий по вопросам информационной грамотности издательства «Русское слово»; 
Бородина Валентина Александровна –доктор педагогических наук, профессор кафедры библиотековедения и теории чтения Санкт-Петербургского института культуры , д.п.н.
- «Альтернативные возможности читательской профессионализации педагогов-библиотекарей»- Бородина Валентина Александровна - профессор кафедры библиотековедения и теории чтения Санкт-Петербургского института культуры
-  «Роль чтения в формировании новых медийно-информационных компетенций детей и юношества»-. Кашурникова Татьяна Михайловна, кандидат педагогических наук,  заведующий медиатеки СОШ №183 Санкт-Петербурга, автор пособий по вопросам информационной грамотности издательства «Русское слово»

- «Диссеминация библиотечного опыта по развитию интереса к чтению на международных конференциях»- Полякова Татьяна Ивановна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры социально-педагогического образования, Санкт-Петербургская академия постдипломного педагогического образования.

- «От нового стандарта времени - к новому стандарту библиотечно-информационной деятельности» - Стрелкова Елена Валентиновна, заведующий информационно-технологическим отделом ГКУК "Ленинградская областная детская библиотека"
- «Школьная библиотека - пространство формирования компетенций XXI века» - Рудник Виктория Васильевна, специалист ИБЦ СПб АППО.
- «Сетевое взаимодействие образовательных организаций в работе с читателями» - Осипова Маргарита Валентиновна, старший преподаватель кафедры развития дополнительного образования детей и взрослых  ГАОУ ДПО « ЛОИРО»
- «Цифровая образовательная среда современной школьной библиотеки» - Нефедова Мария Игоревна, старший преподаватель кафедры математики и информатики и ИКТ ГАОУ ДПО «ЛОИРО»
- «Приемы мультипликации при работе с детьми с ОВЗ »- Сутырина Наталья Олеговна, педагог-библиотекарь ГКОУ ЛО « Сиверская школа-интернат, реализующая адаптивные образовательные программы» ЛО, Гатчинский район
- «Виртуальная выставка «Это запомнить просто: книги - витамины роста!» Степанова Надежда Евгеньевна, методист ГБУ ДППО ЦПКС ИМЦ Центрального района Санкт-Петербурга
- «Работа РМО по развитию потенциала школьных библиотек в условиях ФГОС»- Ерохина Светлана Борисовна, методист МБУ «Киришский центр МППС»

- «Инновационные формы работы в школьной библиотеке» - Тихомирова Наталия Геннадьевна, заведующий библиотекой МОУ «Киришская СОШ№1 имени Героя Советского Союза С.Н.Ульянова»

- «Рабочая программа «Информационная культура» в школе»- Константинова Алена Васильевна, заведующий библиотекой МОБУ «Волховская средняя общеобразовательная школа №5»
- «Интерактивные учебные пособия «Наглядная школа» в образовательных организациях» - Быкова Людмила Николаевна, ведущий специалист отдела методического развития издательства «Экзамен- Медиа»

Дискуссия, ответы на вопросы, внесение предложений в резолюцию конференции.

15.00. (МСК) Подведение итогов конференции. Принятие резолюции 
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