Дебаты Онлайн - Санкт-Петербург

Уважаемые коллеги!
Школьная лига дебатов совместно Федерацией дебатов Санкт-Петербурга и Генеральным консульством Германии в Санкт-Петербурге (Русско-немецкий центр встреч) проводит онлайн турнир по дебатам с обучающими тренингами.
Вся информация в посте https://vk.com/wall-417060_6941
Добавляйтесь в TELEGRAM в подписчики на канал: debate_online.

Молодежный проект "Дебаты online"
Друзья, мы знаем, что из-за карантина отменилось много активностей: вы не поехали на соревнования, олимпиады, в лагеря, не встретили новых друзей и не узнали многое из того, что могли бы. Мы хотим это исправить и приглашаем вас принять участие в онлайн-турнире дебатов на русском языке 30 апреля.
➤ Как это выглядит?
Мы проведем 4 мастерских, посвященные развитию soft skills и знакомству с форматом выступлений, потом тренировочную игру, а в конце - турнир, состоящий из трех игр.
➤ Для кого турнир?
Для участников от 14 до 18 лет
➤ Как будет работать?
Всех участников мы перемешаем и разделим на команды по три человека, чтобы вы получше друг друга узнали. Если что-то вдруг станет непонятно, можно будет всегда спросить у нас в чате.
📍Регистрация и подробная информация по ссылке: https://vk.cc/asNIGC 

Вся информация о турнире будет размещена в телеграм-канале t.me/debate_online. Игры и тренинги будут проходить в Discord, все технические гайды будут размещены в канале.
Есть вопрос? Задай его Илье Гурьянову (https://vk.com/junkyben), он координирует проект.

С уважением, Иван Сухов.
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