Районный методический совет 30.01.2018 г.
Повестка:

1. Об итогах работы методической службы за I полугодие 2017-2018 учебного года.
2. Итоги муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2017-2018 учебном году.
3. Анализ результатов ВПР в 2017 году. О проведении ВПР в 2018 году.
4. Разное

Информация к методическому совету:

В течение первого полугодия 2017-2018 учебного года методической службой Лужского муниципального района проведена следующая работа:

Областные мероприятия.
1. С 1 сентября по 27 сентября учителя Лужского муниципального района приняли участие в апробации модели уровневой оценки компетенций учителей. Приняли участие учителя математики (11 чел.: Яськова Татьяна Сергеевна – Скребловская СОШ, Мельник Наталья Станиславовна - СОШ №4, Карасева Екатерина Ивановна – Ям-Тесовская СОШ, Голубых Елена Вячеславовна – СОШ №6, Янюшина Валентина Константиновна – Оредежская СОШ, Дрыгина Венета Ивановна – Волошовская СОШ, Яцышина Нина Витальевна – СОШ №2, Григорьева Екатерина Владимировна – СОШ №3, Трапезникова Маргарита Владимировна – СОШ №5, Кубышкина Тамара Федоровна – Толмачевская СОШ, Васильева Наталья Ивановна – Торошковская СОШ)  и учителя русского языка и литературы (9 чел.: Басистая Елена Николаевна – СОШ №4, Федорова Юлия Михайловна – СОШ №3, Маркелова Марина Вячеславовна – Мшинская СОШ, Редрова Ольга Валентиновна – Оредежская СОШ, Степанченко Лариса Алексеевна – СОШ №4, Виноградова Ирина Евгеньевна – СОШ №2, Лошкова Татьяна Николаевна – Заклинская СОШ, Сувви Маргарита Евгеньевна – СОШ №6, Демина Татьяна Алексеевна – Волошовская СОШ).
Учителя в своем личном кабинете заполняли анкету, выполняли профессиональную задачу, проводили и размещали видеозапись уроков (Мельник Н.С. – урок в 5 классе по математике, Степанченко Л.А. – урок в 6 классе по русскому языку), выполняли диагностическую работу (25.09.17   – 26.09.17).  18 января 2018 года  на базе РГПУ им. А.И. Герцена состоялась Всероссийская научно-практическая конференция, посвященная обсуждению результатов реализации федерального проекта «Апробация модели уровневой оценки компетенций учителей русского языка и математики в 2017 году», в которой приняли участие представители Лужского ИМЦ.

2. Приняли участие:
-  в региональном семинаре для районных методистов по физике и географии, учителей физики и географии старших классов по теме: «Астрономия сегодня: актуальные темы и вопросы» (27.09.17, ЛОИРО);
- в региональном семинаре по теме: «Методика преподавания астрономии по УМК В.М. Чаругина»  - для учителей физики и географии (30.11.17, ЛОИРО);
- в выездном семинаре по теме: «Развитие естественнонаучной направленности в образовательных организациях Ленинградской области (эколого-биологическое направление) (11.10.17, г. Выборг);
- в образовательной акции «Всероссийский экономический диктант» для обучающихся 9-11 классов (12.10.17, г. Гатчина, АОУВО ЛО «Государственный институт экономики, финансов, права и технологий»,  приняли участие 24 чел.);
- в акции «Большой этнографический диктант» (03.11.17, СОШ №6, приняли участие 67 чел.);
- в международной образовательной акции «Географический диктант» (26.11.17, СОШ №4, приняли участие 110 чел.);
- в сентябре для участия во Всероссийском педагогическом конкурсе «Мои инновации в образовании-2017» по номинации «Творческое развитие обучающихся» были направлены: проект «Развитие познавательных способностей учащихся через внеурочную деятельность» (учитель начальных классов СОШ №2 Петрова Н.Ю.), методическая разработка внеклассного мероприятия «Устная командная олимпиада по математике» (учителя Голубых Е.В., Полякова Н.А. - СОШ №6, Ингинен О.В. - СОШ №5); по номинации «Воспитательная работа» проект «Ступень ГТО – ступенька к здоровью!» (Беленкова Н.А., Мельникова Т.Д., ДЮСШ). По результатам конкурса  II  место занял проект  «Методическая разработка внеклассного мероприятия «Устная командная олимпиада по математике»;
- приняли участие в VI областном конкурсе молодых специалистов ОО Ленинградской области «Педагогические надежды» (17.10.17-18.10.17, Центр «Интеллект»): Супряга Анастасия Сергеевна - учитель музыки МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 имени Героя Советского Союза А.П. Иванова»; Сидоренко Анна Николаевна - воспитатель группы продленного дня Городковского филиала МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 имени Героя Советского Союза А.П. Иванова» - руководитель группы; Лавренова Мария Сергеевна - учитель иностранных языков (английский, немецкий) МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3»;
- в выездном семинаре для руководителей школ в Центр образования «Кудрово» (19.10.17 – 20.10.17);
- в областном экологическом слете (п. Горбунки Ломоносовского района 20.10.17). По результатам Ленинградского областного конкурса «Лучшая экологическая школа Ленинградской области» 1 место заняла Толмачевская СОШ, II место – СОШ №2;
- в образовательной стажировке по теме: «Профессиональный стандарт учителя в соответствии с новыми требованиями школьного образования» (26.10.17 – 29.10.17, Эстония, Таллин – Тарту – Нарва);
- в XIV региональной научно-практической конференции «Здоровье и образование» (27.10.17, ЛОИРО);
- в Слете молодых учителей на базе ГБУ ДО «Ленинградский областной центр развития творчества одаренных детей и юношества «Интеллект» (27.10.17 – 28.10.17);
- в областном конкурсе «Учитель здоровья» (Долматова А.С., учитель физической культуры СОШ №3 заняла II место в областном этапе конкурса);
- во Всероссийской конференции «Управление качеством образования: драйверы инновационного развития и профессионального педагогического роста» (31.10.17, г. Пушкин);
- в XVI семинаре СПбГУ и школы «Унишанс» «Математика – это просто!» (02.11.17 – 05.11.17);
- в окружном совещании Южного образовательного округа с руководителями образовательных организаций по теме: «От качественного образования Ленинградской области к успешной личности» (14.11.17, Ломоносовский р-н, дер. Кипень);
- 20 ноября 2017 года на базе МОУ «Ропшинская СОШ» Ломоносовского района прошли финальные мероприятия конкурса "Лучший руководитель образовательного учреждения Ленинградской области" в номинации "Руководитель общеобразовательного учреждения" (приняла участие Шевцова Ю.И., директор Толмачевской СОШ);
- 24 ноября 2017 года руководители системы образования Лужского муниципального района, директора школ и заместители директоров по воспитательной работе приняли участие в межрайонном семинаре руководителей образовательных организаций Волосовского и Лужского муниципальных районов Ленинградской области по теме: «Трансляция опыта воспитательной работы, внеурочной и внешкольной деятельности в системе образования Волосовского муниципального района» (в рамках трансляции успешных практик);
- в международной научно-практической конференции «Психологическая безопасность образовательной среды региона» (21.11.17, г. Санкт-Петербург, Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина, 10 чел.);
- 01 декабря 2017 года на базе ГБУ ДО «Ленинградский областной центр развития одаренных детей и юношества «Интеллект» состоялся семинар «Профессиональный стандарт педагога: ответы на вызовы времени» с участием Ямбурга Евгения Александровича - академика РАО, доктора педагогических наук, Заслуженного учителя Российской Федерации, лауреата премии Правительства Российской Федерации 2014 года в области образования, общественного деятеля, с 1978 года директора московской школы № 109.  От  ОО Лужского района приняли участие  22 чел.;
- Педагоги ГКОУ ЛО «Лужская санаторная школа-интернат» Васильева Валерия Борисовна, Качан Нэля Ивановна и Осинина Любовь Дмитриевна приняли участие в VI Всероссийской конференции работников органов управления образованием субъектов Российской Федерации, педагогов специальных образовательных организаций для обучающихся с ОВЗ по теме: «Коррекция развития личности детей с ограниченными возможностями здоровья средствами изобразительного творчества в общем и дополнительном образовании», которая проходила в Москве в Федеральном институте развития образования Российской Федерации с 6 по 8 декабря 2017 года.
Педагоги были приглашены на Всероссийскую конференцию как руководители победителей VII Всероссийской (с международным участием) выставки рисунка, живописи и прикладного творчества школьников с ограниченными возможностями здоровья «Краски всей России»;
- 12 декабря 2017 года в ГАОУ ДПО «Ленинградский областной институт развития образования» состоялся финальный тур областной Ярмарки инноваций в образовании.
На II (региональный) этап Ярмарки от Лужского района было представлено 17 продуктов инновационной деятельности: 9 проектов, 4 методические разработки, 2 программы, 2 методических пособия. Три лучших продукта инновационной образовательной деятельности стали лауреатами областной Ярмарки инноваций и были представлены на презентационных площадках 12 декабря:
- Методическая разработка игры с элементами квеста по «Основам финансовой  грамотности»  «Знакомые герои в новых обстоятельствах», авторы  Рыжова Е.А., Михайлова Е.В., ГКОУ ЛО «Лужская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;
- Методическая разработка итоговой комплексной работы для обучающихся  9 класса с использованием «кейс – метода» как педагогической технологии, авторы  Сизаск А.Г., Смирнова О. И., ГКОУ ЛО «Лужская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;
- Программа дополнительного образования «Послушная глина», автор Качан Нэля Ивановна, ГКОУ ЛО «Лужская санаторная школа-интернат».
Инновационным проектом ярмарки стало проведение конференции регионального учебно-методического объединения Ленинградской области, в работе которой принимали участие учителя Лужского района, члены учебно-методического совета и предметных секций: «География» - Можейко Елена Викторовна, учитель географии МОУ «Оредежская средняя общеобразовательная школа», руководитель районного методического объединения учителей географии; «ОБЖ» - Еньков Евгений Петрович, методист МКУ «Лужский ИМЦ», руководитель РМО преподавателей-организаторов ОБЖ; «Химия» - Мордвинова Наталья Викторовна, учитель химии МОУ «Средняя общеобразовательная школа №4»; «История» - Никифорова Елена Михайловна, учитель истории и обществознания МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3»; «Русский язык и литература» - Жукова Татьяна Николаевна, учитель русского языка и литературы МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3»; «Обществознание» - Круглова Наталья Анатольевна, учитель истории и обществознания МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 имени Героя Советского Союза В.П. Грицкова», руководитель РМО учителей истории и обществознания; «Экономика. Право» - Косяк Лариса Александровна, учитель истории и обществознания МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №5»;
- провели семинар на тему «Управление развитием инновационного потенциала образования (успешные практики)», в котором приняли участие руководители общеобразовательных организаций Лужского, Гатчинского, Тосненского, Ломоносовского районов и г. Сосновый Бор (21.12.17, СОШ №5);
- приняли участие во Всероссийском конкурсе сочинений (участвовали 8 школ: №2, №3, №4, №6, Осьминская, Ям-Тесовская, Волошовская, Заклинская. Были определены 2 победителя муниципального этапа: учащиеся СОШ №3 и СОШ №6. Работы победителей отправлены на региональный этап);
- приняли участие в заключительном этапе Регионального конкурса профориентационных исследовательских проектов «Моя профессиональная карьера» (13.12.17, ЛОИРО, участвовали обучающиеся СОШ №6, Мшинской СОШ, Лужской санаторной школы. Призер (II место) - Горобий Анастасия, ученица МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени Героя Советского Союза В.П. Грицкова». Призер (III место) - Русачкова Екатерина, ученица МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени Героя Советского Союза В.П. Грицкова»);
- в областном этапе Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество» (21.12.17, Центр «Ладога», приняли участие обучающиеся и воспитанники Толмачевской СОШ, Торошковской СОШ, ЦДЮТ);
- в Межрегиональном творческом конкурсе для старшеклассников РОССИЙСКАЯ ШКОЛА ФАРМАЦЕВТОВ (08.12.17, СОШ №4, для учащихся 10-х классов). Приняли участие СОШ №2, СОШ №3, СОШ №4, СОШ №6;
- в педагогических чтениях «Современное образование: новые требования, новые возможности» (20.12.17, ЛОИРО, приняли участие педагоги Мшинской СОШ, ЦДЮТ);
- приняли участие во II Чемпионате школ Ленинградской области по интеллектуальныи играм «ПоЛЭТелИ с нами» (07.12.17, Компьютерный центр, приняли участие команды СОШ №3, СОШ №4, СОШ №5, СОШ №6)
- в информационном вебинаре на тему: «Год туризма в Ленинградской области: цели, задачи, основные мероприятия» (27.12.17, ЛОИРО. Приняли участие Иванова Э.И., зам директора по ВР и учащиеся  СОШ №3) и во многих других мероприятиях. 


На районном уровне: 
1. Районная педагогическая конференция по теме: «Индивидуальный подход как основа развития здорового успешного ребенка» (28.08.17 – пленарное заседание, 29.08 17 – единый методический день: районный методический совет и заседания РМО учителей-предметников)
2. Трехдневные сборы с преподавателями-организаторами ОБЖ и ДП (28.08.17 – 30.08.17)
3. Урок мужества на базе Толмачевской СОШ, посвященный 75-летию создания партизанского отряда Ф. Гульона (приняли участие руководители школьных музеев СОШ №2, СОШ №3, Оредежской СОШ);
4. Районная акция «Чистые игры», посвященная  Году экологии (очистка берега озера Омчино, с использованием игровой экологической методики) (16.09.17) В проекте участвовали 9 школ района: это все школы г. Луги, Лужская санаторная школа-интернат, Толмачевская, Мшинская и Осьминская, заведующий Лужским ИМЦ Наумова Т. Я. и методист Ахутина Т. С., активный член ОД «Чистая Луга» Пономаренко Людмила.
5. Районные методические объединения,  семинары и совещания:
– для зам. директоров по ВР (28.09.17);
- для учителей музыки (12.10.17, 14.12.17);
- РМО учителей географии и Туристический слет (12.10.17);
- совещание преподавателей-организаторов ОБЖ (ежемесячно);
- выезд в Володарскую школу на урок технологии в рамках оказания методической помощи (17.10.17);
- РМО учителей математики (18.10.17);
- РМО педагогов-психологов (19.10.17, 21.12.17);
- Круглый стол для педагогов-психологов по теме: «Методические рекомендации по предупреждению эмоционального выгорания педагогов» (22.11.17, СОШ №5);
- РМО учителей русского языка и литературы (20.10.17, 26.12.17);
- РМО учителей немецкого языка (01.11.17);
- РМО учителей ИЗО и черчения (06.12.17);
- РМО учителей биологии (08.12.17);
- РМО учителей физической культуры (14.12);
- Координационный совет по введению ФГОС ОО по теме: «Особенности организации учебного процесса в условиях реализации ФГОС СОО» (20.10.17, СОШ №2);
- практическое занятие с заместителями директоров по УВР, учителями 3-х классов по использованию системы оценки заданий  РУ из открытого банка апробации оценочных средств (30.10.17, СОШ №3);
- практико-ориентированный семинар для учителей начальных классов по обучению детей с дисграфией и дислексией (22.11.17, Лужская санаторная школа)
- семинар для учителей информатики, технологии, ИЗО по теме: «Инженеры будущего: 3-Д – технологии в образовании» (07.11.17, КЦ);
- под патронажем Центра молодежных инициатив центра стратегических исследований проведены образовательные встречи для учащихся, педагогов и родителей с авторами социального проекта «Ленинградская область – территория БезОпасности» на тему: «Кибербезопасность или как защитить культурно-историческое наследие России в условиях информационного общества» (16.11.17, СОШ №4);
- семинар-практикум по теме: «Индивидуальный итоговый проект. Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся 9-х классов в период выполнения проекта» (23.11.17, СОШ №2);
- обучающий семинар для учителей математики и мастер-класс с учениками школ Лужского района по теме: «Знакомство с программами ЗМШ. Разбор олимпиадных задач 2017 года» с участием методистов ЗМШ центра «Интеллект» (13.12.17, СОШ №3);
- семинар для школьных библиотекарей (07.12.17, г. Гатчина);
- районный семинар по теме: «Новые формы и методы оценки: метапредметные результаты обучения» (19.12.17, Володарская СОШ)

Курсы повышения квалификации на базе Лужского района:
- по теме: «Управление образовательной организацией в условиях введения ФГОС СОО» - для педагогических работников Лужского района (с 07.09.17 по 21.12.17). Обучилось _25_ чел.;
- по теме: «Психолого-педагогическая компетентность педагога в условиях реализации ФГОС ОВЗ в общеобразовательной организации» - корпоративное обучение для педагогического коллектива СОШ №5 (с 18.09.17)  Обучилось__34__чел.;
- по теме: «Актуальные вопросы преподавания русского языка и литературы в соответствии с требованиями ФГОС ОО» (применением ДОТ) – для учителей русского языка и литературы. Обучилось__30___чел.;
- по теме: «ФГОС ОО: концептуальные основы обучения обществознанию» (с применением ДОТ) – для учителей истории и обществознания. Обучилось___21__чел.;
- занятия в группе профессиональной переподготовки по программе «Управление образованием» на базе Лужского института ЛГУ им. А.С. Пушкина. Обучается__36___чел.
- по теме: «Современные технологии работы младшего воспитателя в условиях внедрения ФГОС» на базе Лужского института ЛГУ им. А.С. Пушкина (с 15.11 по 15.12.17). Обучилось: 35 чел.
-  по теме: «Школьная библиотека как центр формирования информационной культуры личности в условиях ФГОС ОО» - для школьных библиотекарей (октябрь). Обучилось _20_ чел.
- КПК группы «Председатель комиссии по ЧС и ПБ» на базе Лужского института ЛГУ им. А.С. Пушкина. Обучилось 10 чел.;
- КПК для уполномоченных на решение задач по ГО и ЧС (28.11 – 01.12.17, на базе Лужского института ЛГУ им. А.С. Пушкина).  Обучилось 11 чел.;
- КПК руководителей нештатных аварийно-спасательных формирований (11.12 – 22.12, на базе Лужского института ЛГУ им. А.С. Пушкина). Обучилось 12 чел.;

Проведены:
- социально-психологическое исследование качества условий введения ФГОС ОО в общеобразовательных организациях Ленинградской области (с 05.09.17 по 18.09.17 - СОШ №2, СОШ №4, Оредежская СОШ, Скребловская СОШ);
- ВПР по русскому языку для учащихся 2-х классов (12.10.17);
- национальное исследование качества образования (НИКО) по биологии (10 класс), по химии (10 класс) –  18.10.17, для учащихся СОШ №2;
- в 5-х классах стартовая метапредметная диагностическая работа по результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования в соответствии с требованиями ФГОС (с 20 по 23 сентября);
- школьный и муниципальный этапы ВОШ (сентябрь-декабрь);

Диагностические работы:
- в 5 классах по математике (12.09.17), по русскому языку (19.09.17);
- в 7 классах по математике (14.09.17);
- в 10 классах по математике (15.09.17);
- по обществознанию в 9-х классах (20.09.17);
- стартовая диагностическая работа в формате ЕГЭ по математике базового и профильного уровней для учащихся 11 (12) классов (21.09.17);
- стартовая диагностическая работа по математике в формате ОГЭ для учащихся 9-х классов (27.09.17);
- стартовая диагностическая работа по русскому языку для обучающихся 9-х классов в формате ОГЭ (03.10);
- стартовая диагностическая работа по русскому языку для обучающихся 11 (12) классов в формате ЕГЭ (17.10.17);
- репетиционное сочинение (изложение) для учащихся 11 12) классов (25.10.17, ППЭ СОШ №2, ППЭ СОШ №3, ППЭ СОШ №5);
- диагностическая работа по обществознанию в 11 (12) классах в формате ЕГЭ (26.10.17);
- диагностическая работа по информатике для учащихся 11-х классов, планирующих сдавать ЕГЭ по информатике (30.10.17);
- семинары-практикумы для учащихся 11-х классов по решению заданий повышенного и высокого уровней сложности в рамках подготовки к ЕГЭ по математике (31.10.17 – 02.11.17, СОШ №4);
- диагностическая работа по русскому языку в формате ЕГЭ для учащихся 11 (12) классов (08.11.17);
- диагностическая работа по математике в 9-х классах (14.11.17);
- апробация технологического решения для проведения устного собеседования по русскому языку в 9 классе (20.11.17, Скребловская СОШ);
- диагностическая работа по русскому языку в формате ОГЭ для учащихся 9-х классов (29.11.17);
- итоговое сочинение (изложение) для обучающихся 11 (12) классов (06.12.17, ППЭ СОШ №2, ППЭ СОШ №3, ППЭ СОШ №5);
- мониторинг адаптации первоклассников (декабрь);
- семинар-практикум для обучающихся 11-х классов, планирующих сдавать ЕГЭ по английскому языку (09.12.17, СОШ №4), для обучающихся 9-х классов, планирующих сдавать ОГЭ по английскому языку (09.12.17, СОШ №4);
- проверочные работы по русскому языку и математике в 4-х классах (18.12.17 – 22.12.17);
- проведение апробации собеседования устного экзамена как допуска к государственной итоговой аттестации по русскому языку в 9-х классах (19.12.17 – 20.12.17);
- областной репетиционный экзамен по математике базового уровня по материалам ЕГЭ для учащихся 11 (12) классов (19.12.17);
- муниципальная тренировочная работа по математике профильного уровня по материалам ЕГЭ для учащихся 11 (12) классов (21.12.17, ППЭ СОШ №4, ППЭ СОШ №6);
- тестирование обучающихся 10-11 классов по математике, физике, информатике (22.12.17, СОШ №3, приняло участие 80 чел.)

Конкурсы: 
- детско-родительского творчества «Поздравительная открытка любимому воспитателю», посвященная Дню воспитателя (сентябрь, ДОУ);
- конкурс совместного творчества детей и родителей по теме: «Осенняя ярмарка» среди ДОУ (с 10.10.17),
- районный конкурс детского творчества «Блеснул мороз и рады мы проказам матушки-зимы» (с 20.12.17, ДОУ);
- месячник пожарной безопасности (сентябрь 2017);
- участие во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Россия» (сентябрь)
- Детско-юношеская оборонно-спортивная и туристская игра «Зарница-2017» и соревнования «Школа безопасности-2017» (28.09.17);
- День призывника (для уч-ся 10-11 классов) в рамках информационно-агитационной акции «Военная служба по контракту – твой выбор!» (01.10.17);
- конкурс стенгазет «60 лет со дня запуска первого искусственного спутника Земли (1957 г.) (02.10.17- 13.10.17);
- соревнования среди команд учителей школ района, посвященные Дню учителя (03.10.17);
- приняли участие во Всероссийской акции «Неделя без турникетов» (16.10.17 – 22.10.17);
- торжественное открытие районных соревнований «Я и пожарная безопасность» (4-5 классы) (19.10.17, СОШ №4);
- в этом году впервые провели районное мероприятие «Педагогический ринг»  (26.10.17, СОШ №3). Приняли участие сборные команды учащихся 9-10 классов, родителей, педагогов;
- День военного абитуриента для учащихся  10-11 классов (27.10.17, Городской Дом офицеров);
- районные конкурсы «Учитель года-2018», «Класный, самый классный -2018»;
- районные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, посвященные Дню ракетных войск и артиллерии (22.11.17, СОШ №6);
- смотр строя и песни, посвященный Дню проведения военного парада на Красной площади в г. Москве в ознаменование 24-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в 1941 году (30.11.17, Городковская школа);
Состоялось заседание Районного родительского Совета и  Совета Ассоциации председателей УС (27.09.17)

Заведующий МКУ «Лужский ИМЦ»  Наумова Т.Я.
