
Целью подпрограммы «Развитие системы оценки качества образования и информационной прозрачности системы образования» государственной программы Российской Федерации "Развитие образования" на 2013-2020 годы является обеспечение надёжной и актуальной информацией процессов принятия решений руководителей и работников системы образования, а также потребителей образовательных услуг для достижения высокого качества образования через формирование общероссийской системы оценки качества общего образования (ОСОКОО).
 
В рамках ОСОКОО проводится оценка индивидуальных достижений учащихся в рамках трех видов оценочных процедур:
- государственные (национальные) экзамены; (ГИА – 9) и 11 класс (ЕГЭ).
- национальные и международные исследования и мониторинги;
- внутриклассное  (внутришкольное) оценивание.
 
 Внутриклассное (внутришкольное) оценивание:
·        критериальное оценивание;
·        накопительное оценивание;
·        оценка индивидуального прогресса.
Национальные и международные исследования и мониторинги:
·        готовность к обучению по программам начального общего образования (1 класс);
·        централизованный мониторинг образовательных достижений обучающихся по программам начального и основного общего образования (1, 4, 6, 8 классы);
·        мониторинг готовности обучающихся основной школы к выбору дальнейшей профессиональной и образовательной траектории (9 класс);
·        мониторинг социализации 16-летних обучающихся;
·        PISA (Programme for International Student Assessment / Международная программа по оценке образовательных достижений учащихся)
·         TIMSS (Trends in International Mathematics and Science Study/ Международное исследование по оценке качества математического и естественнонаучного образования);

·         PIRLS (Progress in International Reading Literacy Study/ Исследование качества чтения и понимания текста);

·         ICCS (International Civic and Citizenship Study /Международное исследование гражданского образования);

·         ICILS (International Computer and Information Literacy Study/ Международное исследование компьютерной и информационной грамотности)

 

Международные исследования качества образования

Международные сравнительные исследования по оценке качества образования организуются и проводятся  международными организациями: Международная ассоциация по оценке учебных достижений , Организация Экономического Сотрудничества и Развития 
Международные сравнительные исследования позволяют выявить и сравнить состояние и изменения, происходящие в системах образования в разных странах и оценить эффективность стратегических решений в области образования.

Сравнение осуществляется не умозрительно на основе изучения различных источников литературы, не на основе сравнения результатов престижных международных олимпиад для избранных, а по результатам исследований, проводимых на представительных выборках учащихся различных стран с использованием одного и того же инструментария, который создается с учетом международных приоритетов в образовании.

Россия принимает участие в международных исследованиях с 1990 г.

· TIMSS: международное сравнительное исследование качества общего образования (Third International Mathematics and Science Study). Основной целью исследования является сравнительная оценка качества математического и естественнонаучного образования в начальной и основной школе

· PISA: международное сравнительное исследование качества общего образования (Programme for International Student Assessment). Целью исследования является оценка способности учащихся использовать приобретенные в школе знания и опыт для широкого диапазона жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений.

· PIRLS: исследование качества чтения и понимания текста (Progress in International Reading Literacy Study). Исследование проводится с целью сравнения уровня и качества чтения и понимания текста учащимися начальной школы в странах мира, а также выявления и интерпретации различий в национальных системах образования с целью совершенствования процесса обучения чтению. Подробнее>>>
