Уважаемые коллеги!
Федерация дебатов, Школьная лига дебатов и Законодательное собрание Санкт-Петербурга предлагают этой осенью собраться командам школьников на трехдневный чемпионат по дебатам на базе рядом с Финским заливом.
Примерное расписание форума:
5 октября – открытие в Санкт-Петербурге, заезд, расселение, мастерские
6 октября – мастерские, спортивные игры на природе, отборочные раунды
7 октября – полуфинал, финал и закрытие форума
Раунды будут проходить во всемирном школьном формате
Организационный взнос составляет 2300 руб.
Тренеры команд освобождаются от оплаты взноса.
На форуме действует правило на 1 тренера не более 2 команда, что означает непосредственное участие каждого тренера в судействе отборочных раундов.
Количество участников ограничено: 24 команды
Для участия необходимо заключение договора на оказание услуг по организации и проживанию, оплата по безналичному расчету от физических лиц (родителей учащихся) или гос. учреждений. После регистрации вам будет выслана вся необходимая информация.
Тема подготовленных раундов (1 и 2): Эта палата считает, что социальные сети негативно влияют на формирование личности и мировоззрения подростка
Форум продолжает славные традиции турнира Ludi с качественными мастерскими дружеской атмосферой, а так же имеет положение и статус всероссийского мероприятия с соответствующими сертификатами от РОО «Санкт-Петербургская федерация дебатов».
Турнир состоится на базе «Академия» в 70 км от города на побережье Финского залива, с проживанием в 3-х местных номерах, трехразовым питанием и трансфером участников туда – обратно из центра города.
Команда организаторов.
В команде – кандидаты наук, помощник депутата регионального парламента, руководитель НКО и педагоги, работающие в школе и ВУЗе уже много лет. Авторы учебных пособий и тренеры мероприятий, направленных на развитие дискуссионных форм общения.
Зарегистрироваться на турнир можно до 23-00 21 сентября 2018 года через эту электронную форму: форма регистрации (https://goo.gl/forms/otamDzzRMDjDpPRq1)
При регистрации необходимо указать категорию участников (опытные участники и новички):
Новички – 1 год дебатирования и/или 6-8 класс
Опытные – более 1 года дебатирования (до 1.09.2017) и/или 10-11класс
При достаточном количестве команд в каждой лиге команды буду дебатировать в соответствующих дивизионах.
Контактная информация: Иван Борисович Сухов +7(911)9981047, sukhov.ivan@gmail.com 
Команда: Сергей Гаврилов, Евгений Пашковский, Иван Сухов, Николай Терехов
С уважением, Иван Сухов.
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