Учителю о формировании читательской грамотности младших школьников
Ведущие российские эксперты называют необходимыми условиями для формирования читательской грамотности «сохранение близкой дистанции с текстом», « работу над пониманием текста по шагам, с тщательным отслеживанием прочитанного». На уроках следует организовывать образовательное пространство так, чтобы обеспечивалось сбалансированное развитие всех четырёх групп читательских умений, что обеспечит становление полноценной читательской деятельности младших школьников. 

Уделить особое внимание развитию следующих умений:. 

-точно и кратко отвечать на вопрос, не выписывая лишней информации; перепроверять своё понимание, обращаясь к тексту;
-работать с иллюстрацией как с источником данных, которые можно извлечь самостоятельно, другими словами,  учить учиться с помощью рисунка, карты или схемы;

-собирать ответ на вопрос из информации, данной в разных предложениях;

-переформулировать вопрос и сообщения текста;

-использовать на уроках тексты из другой предметной области, чтобы ребёнок учился свободно использовать средства и способы работы, освоенные на разных предметах;

-письменно выражать свои мысли.

Для понимания смысла текста, самостоятельного его формулирования учителю необходимо практиковать формы работы, инициирующие активную коммуникацию между детьми по поводу прочитанного.


 При организации учебной деятельности следует усилить работу над формированием умений формулировать прямые выводы и делать простые заключения  (особенно при работе с информационными текстами). 


В процессе обучения увеличить внимание к заданиям со свободным ответом, предполагающим высказывание своей точки зрения с опорой на текст  
