Анализ работы РМО учителей географии за 2019/20 учебный год

Цель работы РМО: непрерывно совершенствовать уровень педагогического мастерства преподавателей, их компетентности в области географии. 
Задачи: 

1. Организовать повышения квалификации педагогов через заседания РМО, тематические консультации, обучающие семинары, творческие отчеты.

2. Изучать нормативную и методическую документацию по вопросам образования.

3. Осваивать новое содержание, технологии и методы педагогической деятельности по географии.

4. Обобщать педагогический опыт, распространять и внедрять его в практику работы.

5. Анализировать и систематизировать материалы и результаты ЕГЭ по географии в 11 классе и государственной (итоговой) аттестации в 9 классе с целью улучшения подготовки учащихся к экзаменам;

6. Продолжить работу по самообразованию и самосовершенствованию учителей.

7. Осуществлять информационное обогащение в ходе проведения встреч, семинаров, конференций.
РМО учителей географии построило свою работу исходя из поставленных целей и задач.

В 2019/20 учебном году аттестовались:

на высшую категорию: 

Спиридонова Э. А., учитель географии МОУ «СОШ № 2»,

Можейко Е.В., учитель географии МОУ «Оредежская СОШ»,

на первую квалификационную категорию:

Герасимов А.В., учитель географии МОУ «СОШ №3»

Тищенко Л. Д., учитель географии МОУ «Скребловская СОШ»,

В апреле дистанционно прошли курсы «Методика проверки заданий с развёрнутым ответом экзаменационной работы ОГЭ по географии» учителя, которые являются экспертами по проверке ОГЭ:

Можейко Е. В. МОУ «Оредежская СОШ» 
Герасимов А.В., МОУ «СОШ №3»

Павлова С. П. МОУ «СОШ №3»
Петрова Л. Г. МОУ «СОШ №2» филиал Городок
Прошли курсы по проведению и оцениванию работ по ВПР: 
Петрова Л.Г, МОУ «СОШ № 2» 
Леонти О.П., МОУ «СОШ № 3»

Фомина А.А., МОУ «СОШ № 4»

Козина И.Н., МОУ «СОШ № 5» 
Наянзина Л.Е, МОУ «Володарская СОШ»

Тищенко Л.Д., МОУ «Скребловская СОШ»
Учителя МОУ «СОШ№ 4» Фомина А.А.  и МОУ «Оредежская СОШ» Можейко Е.В. приняли участие в апробации модели компетенции учителей, проходившей в г. Гатчина.

В 2019/20 учебном году для учителей районного методического объединения были проведены открытые уроки:

в 6 классе по теме: «Озёра» (Тищенко Л.Д., МОУ «Скребловская СОШ»);
в 5 классе по теме: «Открытие Антарктиды» (Можейко Е.В.,  МОУ «Оредежская СОШ»)

в 9 классе по теме «Поволжье» (Шахникова Р.И. МОУ «Осьминская СОШ»)
В 2019/20 учебном году ЕГЭ по географии в Лужском районе сдавало 2 человека (МОУ «Осьминская СОШ» и МОУ «Оредежская СОШ». Обе школы показали высокий результат – 92 балла (учителя – Шахникова Р.И. и  Можейко Е. В.)

Традиционно достаточно большое число девятиклассников выбирают для сдачи экзамена по выбору – географию. Не секрет, что этот предмет выбирают не самые сильные ученики. Поэтому и  результаты экзамена не достаточно высоки. Перед учителями района стояла задача приложить максимум усилий для более качественной подготовки выпускников к ОГЭ.  В каждой школе учителя-географы проводили занятия по подготовке к экзамену, мониторинг успеваемости каждого ученика.  В декабре 2019 года состоялась  диагностическая работа в формате ОГЭ. По результатам провелись беседы с  учащимися, которые дали неудовлетворительную оценку. Некоторые ученики были вызваны на заседание МО.   В этом учебном году экзамены были отменены, но методы работы по подготовке к экзамену выработаны,  в дальнейшем будут совершенствоваться и применяться.
Районное МО участвует в организации подготовки участников школьного,  муниципального и областного этапов Всероссийской олимпиады школьников по географии.
В 2019-20 учебном году  школьники и учителя района приняли активное участие во Всероссийских диктантах – географическом и этнографическом.  
В этом учебном году в очередной раз прошёл конкурс на знание географии, истории и культуры республики Польша и Нижнесилезского воеводства. Ребята из Оредежской школы Тарасов Илья (ученик 9 класса) и Римашевская Анастасия (ученица 8 класса) успешно прошли муниципальный этап и представляли Лужский район на областном уровне, где стали победителями  и были награждены ценными подарками, а также поездкой в Нижнюю Силезию в город Вроцлав (в связи с пандемией поездка была отложена).  Руководитель – учитель географии МОУ «Оредежская СОШ» Можейко Е. В.

Большую предметную работу проводит учитель географии школы-интерната санаторного типа Николаева О.Д.. Её воспитанники участвовали в Международном проекте INTOLIMP.ORQ СЕРИЯ ОЛИМПИАД «ЗИМА-2020» и Международном дистанционном блицтурнире «ЛИГА ЗНАНИЙ», где завоевали призовые места, а также в Фотоконкурсе «Лето ярких впечатлений». В школе состоялся  Всероссийский открытый урок «Открываем Антарктику вместе». 
8 мая  2020 года прошёл районный дистанционный песенный флэш-моб в рамках фестиваля проектов по географии «Мир на ладошке», посвящённый 75-летию Великой Победы. В фестивале приняли участие СОШ № 3, СОШ №4, Оредежская СОШ, Осьминская СОШ, Санаторная школа-интернат.
Учителями РМО ведётся постоянная работа по освоению нового содержания, технологий и методов педагогической деятельности по географии. На заседаниях РМО изучалась нормативная и методическая документация.  Обсуждались: современные требования к уроку географии в условиях ФГОС, роль электронных образовательных ресурсов в процессе подготовки к государственной итоговой аттестации выпускников, эффективные приемы и виды работ, обеспечивающие формирование навыков и умений, работа со слабыми и отстающими учениками.

В районе осуществляется помощь учителям, имеющим небольшой опыт работы, посредством индивидуальных консультаций более опытных коллег.
Учителями осуществляется взаимопосещение уроков, творческих мероприятий. На заседаниях МО коллеги делятся друг с другом своими методическими разработками, информацией, полученной на курсах повышения квалификации, оказывается информационная, научно-теоретическая и методическая поддержка.
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