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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

По поручению Минпросвещения России Федеральным центром детско-юношеского туризма и краеведения разработана единая информационная платформа детского отдыха и туризма (Платформа «Детский отдых») с включенным отдельным порталом «Школьные музеи».


Назначение портала «Школьные музеи»:

- объединить в себе музеи Российской Федерации,

- обеспечить внутри- и межрегиональное взаимодействие школьных музеев.


Возможность портала:

- внесение информации по музею,

- просмотр информации по музею,

- печать свидетельства установленного образца на своем рабочем месте,
- формирование отчетов из базы данных Школьных музеев своего региона,

- общение посредством чата с коллегами своего и соседнего региона, 

- публикация методических и информационных материалов.

В связи с выше изложенным, администрация Государственного бюджетного учреждения  дополнительного образования «Центр «Ладога» просит определить куратора Школьных музеев в каждом муниципальном образовании Ленинградской области и представить контактные данные (ФИО, место работы, должность, телефон, e-mail) на электронный адрес: muzlo18@yandex.ru с пометкой (пример: КУРАТОР_Всеволожский район) до 20.05.2020 года.


Дополнительно сообщаем о том, что определенные муниципальным образованием кураторы будут взаимодействовать с руководителями школьных музеев муниципального образования и с «Центр «Ладога» по заполнению платформы «Детский отдых», портал «Школьные музеи». Инструкция для первичного ознакомления руководителей школьных музеев по ссылке https://138009.selcdn.ru/turcenter-prod/unauth/0a007b/bf91749b373edc4c913049235694765957903a5a.pdf 


Контактное лицо: Конькова Елена Владимировна, начальник отдела развития творческих способностей детей ГБУ ДО «Центр «Ладога».
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