

Итоги работы районной методической службы 
за I полугодие 2018-2019 учебного года.

Наумова Т.Я., заведующий МКУ «Лужский ИМЦ»

Районный педагогический совет по теме: «Лужский район: от качественного образования к развитию человеческого капитала», состоявшийся 29 августа 2018 года в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №4» подвел итоги деятельности муниципальной системы образования за прошедший учебный год, дала старт новому 2018-2019 учебному году, определил основные приоритеты и направления деятельности.
Решение инновационных задач в наступающем 2018-2019 учебном году должно осуществляться с ориентацией на стратегические задачи и приоритеты регионального образования на период до 2024 года по следующим направлениям:
- создание цифровой образовательной среды, отвечающей современным требованиям, повышением ее безопасности;
- внедрение обновленных образовательных программ и технологий, обеспечивающих освоение обучающимися «навыков XXI века», повышение мотивации к обучению;
- реализация региональной программы развития воспитания, комплекса мер по развитию эффективной системы дополнительного образования детей; 
- реализация независимой оценки качества условий образовательной деятельности организаций;
- развитие системной поддержки детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;
- формирование региональной составляющей национальной системы учительского роста, повышение профессионального уровня педагогических работников на основе профессионального стандарта, введение новых механизмов аттестации на основе оценки уровневой компетенции педагогов.
Большая роль в решении инновационных задач отводится районной методической службе.
В течение первого полугодия 2018-2019 учебного года районной методической службой проведена следующая работа.

На областном уровне:
- участие в областном педагогическом совете по теме: Ленинградская область: от качественного образования к человеческому капиталу» (24.08)
- выездной семинар руководителей ОО Лужского района (межрайонный обмен опытом, знакомство с успешными практиками работы ОО Выборгского района) (11.09 – 12.09);
-  приняли участие во Всероссийском тестировании педагогов  (с 08 октября 2018 года по 16 октября 2018 года  исследование предметных и методических компетенций учителей общеобразовательных организаций Лужского муниципального района - История, Русский язык и литература, Экономика – 09 октября 2018 года; Право, Математика и информатика, Обществознание – 11 октября 2018 года; Россия в мире, Родной язык и родная литература, Основы духовно-нравственной культуры народов России – 16 октября 2018 года);
- научно-практическая конференция с международным участием, посвященная 100-летию со дня рождения В.А. Сухомлинского «Школа радости: вчера, сегодня, завтра» (02.10 – 03.10);
- дискуссионная площадка для школьных библиотекарей «Читающая семья – читающая страна» (в рамках научно-практической конференции «Школа радости: вчера, сегодня, завтра») (02.10, Санкт-Петербург)
- общероссийская образовательная акция «Всероссийский экономический диктант» на тему: «Сильная экономика – процветающая Россия» - для обучающихся  9-11 классов (04.10, СОШ №3);
- областной Детский юридический форум (08.10 – 10.10, приняли участие ученики 10-х классов СОШ № 6);
- областной финал конкурса юных инспекторов движения (ЮИД) «Безопасное колесо» (25.10, Центр «Ладога»);
- Единый областной урок «С юбилеем, Комсомол!» (29.10);
- обучающий авторский семинар по теме: «Русский родной язык»: подходы к отбору содержания курса» (03.10, ЛОИРО);
- VII областной конкурс молодых специалистов образовательных организаций Ленинградской области «Педагогические надежды» (Яковлева Елена Валентиновна, учитель английского языка стала призером и приняла участие в заочном этапе Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2019» в номинации «Молодые учителя»);
- международная просветительская акция «Большой этнографический  диктант» (для обучающихся 9-11 классов) (02.11, СОШ №6);
- международная просветительская акция «Географический  диктант» (для обучающихся 9-11 классов) (11.11, СОШ №4);
- чемпионат школ Ленинградской области по интеллектуальным играм «ПоЛЭТелИ» (отборочный этап) (15.11, КЦ);
- областной слет отрядов юных инспекторов движения в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в Ленинградской области на 2016-2020 годы» и очный этап конкурса «Кубок на лучшее знание ПДД»  (12.12., Центр «Ладога», представители СОШ № 3, СОШ №4, Скребловской СОШ);
- поездка делегации школьников Лужского муниципального района на Общероссийскую Новогоднюю ёлку (25.12 – 28.12., Москва)
и многое другое.
На районном уровне:
- районный педагогический совет по теме: «Лужский район: от качественного образования к развитию человеческого капитала» (пленарное совещание районный педагогический совет по теме: «Лужский район: от качественного образования к развитию человеческого капитала» (пленарное совещание 29.08., СОШ №4);
- районный педагогический совет по теме: «Лужский район: от качественного образования к развитию человеческого капитала» (единый методический день, заседания РМО 30.08., СОШ №3);
- районный методический совет по теме: «Подведение итогов методической работы в общеобразовательных организациях Лужского муниципального района за 2017-2018 учебный год. Задачи методической службы на новый 2018-2019 учебный год» (30.08., СОШ №3);
- семинар по теме: «Организация работы с одаренными детьми в дошкольных образовательных организациях» (30.08., МДОУ №9);
- Круглый стол по теме: «Организация воспитательной работы в новом учебном году» (12.09)
- Координационный совет по введению ФГОС ОО по теме: «Особенности организации учебного процесса в условиях реализации ФГОС в 2018-2019 учебном году» (28.09);
- Спортивно-развлекательные соревнования «Веселые старты» среди команд учителей школ района, посвященные Дню учителя (10.10, СОШ №3);
- Всероссийская акция «Неделя без турникетов» ( для учащихся 9-11 классов) (15.10 – 20.10);
- Интерактивный просветительский семинар по кибербезопасности для учащихся 8-11 классов и для родителей (18.10, СОШ №4);
- День военного абитуриента (25.10, Городской Дом офицеров) (10 – 11-е классы);
- районное мероприятие, посвященное 100-летию ВЛКСМ (30.10, Лужский ГДК);
- совещание заместителей директоров по  УВР, руководителей ШМО учителей начальных классов (10.10, СОШ №3);
- заседание Школы молодого учителя  «Первые шаги молодого учителя, или искусство быть учителем» (23.10, СОШ №4);
- районный родительский Совет (08.11);
- районные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, посвященные Дню ракетных войск и артиллерии (22.11, СОШ №6);
- районный семинар по социальному проектированию в рамках Всероссийской Акции «Я, гражданин России!» (совместно с представителями центра «Ладога») (23.11, СОШ №3);
- районный конкурс «Учитель года – 2019» (приняли участие 3 учителя: Аверина Е.А., учитель информатики СОШ №3, Лазоренко А.И., учитель английского языка СОШ №4, Шкаликова Ольга Васильевна, учитель музыки Заклинской СОШ. Победителем признана Аверина Елена Александровна);
- Торжественное мероприятие, посвященное 100-летию дополнительного образования (05.12, Компьютерный центр);
- Семинар в формате круглого стола, посвященный 25-летию избирательной системы (13.11, СОШ №6);
- районный конкурс детского творчества «Безопасное экологическое будущее Ленинградской области» (ноябрь-декабрь);
- семинар по теме: «Виды чтения в практике формирования читательской компетентности у младших школьников» - для заместителей директоров школ по УВР и руководителей ШМО учителей начальных классов (19.12., Толмачевская СОШ) и многое другое.
РМО:
- районное методическое объединение учителей математики – для руководителей школьных методических объединений учителей математики (10.10);
- семинар для учителей английского языка и учителей немецкого языка с участие методиста корпорации «Российский учебник» Коломиец Натальи Викторовны по теме: «Реализация ФГОС на уроках второго иностранного языка средствами УМК  корпорации «Российский учебник» (10.10, СОШ №4);
- районное методическое объединение учителей обслуживающего труда.
Открытый урок учителя Ревенко Н.П. (15.10, СОШ №4);
- районное методическое объединение учителей музыки (11.10, СОШ №6);
- семинар для начинающих библиотекарей по теме: «Деятельность библиотеки в условиях введения ФГОС» (30.10., СОШ №6);
- районное методическое объединение учителей истории и обществознания (01.11);
- районное методическое объединение учителей химии (29.11).

Проведены:
- диагностическая работа по математике в 5-х классах (11.09);
- диагностическая работа по математике в 7-х классах (13.09);
- диагностическая работа по математике в 10-х классах (14.09);
- стартовая диагностическая работа по математике в формате ЕГЭ базового  и профильного уровней для обучающихся 11 (12) классов (20.09);
- стартовая диагностическая работа по математике в формате ОГЭ для обучающихся 9-х классов (27.09);
- Национальное исследование качества образования (НИКО) по предмету «География» в 7 классах (16.10, Мшинская СОШ);
- Национальное исследование качества образования (НИКО) по предмету «География» в 10 классах (18.10, Мшинская СОШ);
- школьный этап Всероссийской олимпиады школьников  (17.09 – 23.10);
- муниципальный  этап Всероссийской олимпиады школьников (08.11 – 14.12);
- муниципальный этап Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество» (сентябрь-октябрь);
- мониторинг стартовых возможностей первоклассников: 
- к овладению математикой, чтением, письмом (03.10)
- гражданского развития (04.10 – 12.10);
- устная командная олимпиада по математике для учащихся 10-х классов (15.10), для учащихся 9-х классов (03.12), для учащихся 8-х классов (17.12);
- муниципальная диагностическая работа по обществознанию для обучающихся 11 (12) классов, планирующих сдавать ЕГЭ по обществознанию (13.10);
- муниципальная диагностическая работа по русскому языку для обучающихся 11 (12) классов в формате ЕГЭ (10.11);
- семинары для обучающихся 11-х классов по решению задач повышенного и высокого уровней сложности (30.10 – 01.11);
- диагностическая работа для обучающихся 9-х классов по математике (08.11);
- Итоговое сочинение (изложение) для обучающихся 11 (12) классов (05.12, ППЭ СОШ №2, СОШ №3, СОШ №5);
- тестирование обучающихся 10-11 классов по математике, физике, информатике (в рамках соглашения с ЛЭТИ) (07.12., СОШ №3, приняли участие 132 уч-ся 10-11 классов. Более 40 чел. приняли участие во  втором этапе);
- региональная пробная работа по математике в формате ЕГЭ для учащихся 11 (12) классов (базовый уровень) (18.12);
- проверочные работы по русскому языку и математике в 4-х классах (17.12 – 21.12);
- по плану проведения  Статградовских работ: тренировочная работа по математике в 11 классах (профильный уровень) (20.12);
- диагностическая работа по русскому языку в формате ОГЭ для обучающихся 9-х классов  (15.12 – 20.12);
- семинар – практикум для обучающихся 9-х классов, планирующих сдавать ОГЭ по английскому языку в 2019 году: «Устная часть ОГЭ» по теме: «Критерии оценивания умений и навыков, проверяемых в устной части ОГЭ по английскому языку» (01.12, СОШ №3);
- семинар – практикум для обучающихся 11-х классов, планирующих сдавать ЕГЭ по английскому языку в 2019 году: «Устная часть ЕГЭ» по теме: «Критерии оценивания умений и навыков, проверяемых в устной части ЕГЭ по английскому языку» (01.12, СОШ №2);
- семинар – практикум для обучающихся 11-х классов, планирующих сдавать ЕГЭ по английскому языку в 2019 году: «Письменная часть ЕГЭ. Задания № 39, № 40» (08.12, СОШ №4);
- семинар – практикум для обучающихся 9-х классов, планирующих сдавать ОГЭ по английскому языку в 2019 году: «Письменная  часть ОГЭ» (08.12, СОШ №6).
В рамках безопасности участников образовательных отношений:
- Всероссийский открытый урок по «Основам безопасности жизнедеятельности» (03.09.18);
- мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом (03.09.18 – 08.09.18);
- Неделя безопасности:  «Азбука безопасности», «Уроки безопасности» с участием сотрудников ВДПО, ОГПС, ОНД и ПР (03.09.18 – 08.09.18);
- Единый день детской дорожной безопасности (05.09.18);
- Инструктаж руководителей ОО и преподавателей ОБЖ по порядку действий персонала и обучающихся (воспитанников) в условиях возникновения ЧС. Пожарное тактико-специальное учение на базе СОШ № 5 (06.09)
- Участие в мероприятиях, посвященных Дню гражданской обороны (Всероссийская тренировка по гражданской обороне) (04.10)
- Детско-юношеская оборонно-спортивная и туристская игра «Зарница-2018» и соревнования «Школа безопасности – 2018» (04.10.18)
- Акция по профилактике ДДТТ «Письмо водителю» (05.10 – 19.10);
- Торжественное открытие районных соревнований «Я и пожарная безопасность» (4-5 классы) (18.10) и многое другое.
КПК:
- профессиональная переподготовка (252 ч.) по теме: «Педагогическое образование. Профиль: безопасность жизнедеятельности» (с 07.02.2018 по 23.11.2018) – для педагогических работников Лужского района (обучилось 29 чел.);
- выездные курсы повышения квалификации для воспитателей ОО «Особенности образовательной деятельности в свете требований ФГОС дошкольного образования» (23.10 – 22.11) (обучилось 34 чел.).

На совместном заседании районного Координационного совета и районного Методического совета 15 июня 2018 года и районного Методического совета 30 августа 2018 года был дан тщательный и подробный анализ результатов ВПР в Лужском районе. Несколько школ Лужского района вошли в перечень образовательных организаций, в которых по результатам анализа выполнения ВПР 2018 года были выявлены признаки необъективности полученных результатов: СОШ №5, Волошовская СОШ, Ям-Тесовская СОШ, филиал Оредежской СОШ в Торковичах. 
В Лужском муниципальном районе разработан План мероприятий по обеспечению объективности оценивания результатов ВПР. В рамках мероприятий запланировано обучение экспертов. Во втором полугодии 2018-2019 учебного года в целях реализации решений по результатам собеседования с руководителями органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования Ленинградской области, и руководителями общеобразовательных организаций от 21 сентября 2018 года и проведением мероприятий по обеспечению объективности проведения Всероссийских проверочных работ организовано обучение учителей – экспертов по проверке ВПР на курсах повышения квалификации и на обучающих семинарах:  сформировано 9 групп по таким предметам, как:
-  обществознание (КПК, 5 чел., 15.01 – 17.01), 
- английский язык (КПК, 5 чел., 17.01 – 18.01; 28.03 – 29.03),
- география (обучающие семинары, 5 чел., 22.01, 20.02, 21.03),
- биология (обучающие семинары, 5 чел., 22.01, 30.01, 11.02),
- физика (обучающие семинары, 5 чел., 22.01, 05.03, 02.04),
- химия (обучающие семинары, 5 чел., 30.01, 21.02, 28.02),
- история (КПК, 5 чел., 08.02, 22.02, 28.02),
- математика (обучающие семинары, 5 чел, 13.02, 04.03, 13.03),
- русский язык (КПК, 2 чел., 15.02, 11.03, 27.03; обучающие семинары, 3 чел., 05.03, 21.03).
Кроме того, организованы выездные курсы повышения квалификации на базе СОШ №3 г. Луги  по теме: «ВПР в начальной школе: подготовка и критериальное оценивание» для учителей начальных классов и курсы на базе ЛОИРО по теме: «Подготовка экспертов-тьюторов районных предметных комиссий по проверке ВПР».
По окончании обучения будем планировать обучающие практикумы для учителей школ на районных методических объединениях. Обученные эксперты-тьоторы будут распределены по школам, во время проведения ВПР будет организована «горячая линия» по вопросам оценивания.

