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Доклад 
о результатах и основных направлениях  
деятельности образовательной системы 
Лужского муниципального района

в 2020 году
Комитет образования является структурным подразделением администрации Лужского муниципального района, обеспечивающим реализацию государственной политики в сфере образования.
Система образования Лужского муниципального района функционирует в режиме развития в соответствии с направлениями, определенными муниципальной программой «Современное образование в Лужском муниципальном районе». 

Комитет образования осуществляет координацию и контроль деятельности, находящихся в его ведении муниципальных образовательных организаций (по состоянию на 01.01.2020 года  количество подведомственных организаций составляет 51 единицу).
Основными целями комитета образования администрации Лужского муниципального района являются:

1. Обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования.
2. Создание условий для сохранения и укрепления здоровья обучающихся. 

3. Совершенствование материально-технической базы общеобразовательных учреждений, создание безопасных условий организации  учебного процесса. 

4. Создание условий по совершенствованию системы воспитательной работы.
5. Оказание помощи семьям при воспитании детей дошкольного возраста. 

6. Исполнение государственных полномочий по опеке и попечительству, социальной поддержке детей-сирот, оставшихся без попечения родителей.
7. Создание в дошкольных образовательных, общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования детей (в том числе в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам) условий для получения детьми-инвалидами качественного образования.
Основные показатели, характеризующие уровень достижения
поставленных целей
Цель 1. Обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного  образования.

В настоящее время в Лужском муниципальном районе реализуют общеобразовательные программы 16 дневных общеобразовательных школ,  1 начальная школа – детский сад и 1 вечерняя (сменная) общеобразовательная школа.

В семи общеобразовательных организациях имеются дошкольные группы.  

Наполняемость классов-комплектов на 1 сентября 2019 года соответствует нормативным требованиям и составляет в городской местности 23,36 (за  2011 год – 25,3;  2012 год -25,1;  2013-25,1; 2014- 25,3; 2015- 25,04; 2016- 25,01; 2017 – 24,5; 2018 – 24,24),  в сельской местности  14,92 (2011 год – 14,3;  2012 год – 16,54;  2013-16,5; 2014 - 16,56; 2015 -15,79; 2016 – 16,05; 2017 – 15,69; 2018 – 15,32).

Плановый контингент обучающихся на 01.09.2019 г. – 5 861 человек (за 2011 год – 5 503,  за 2012 год – 5 421, за 2013- 5 317; за 2014 – 5 374; за 2015- 5 458; за 2016 – 5 579; за 2017 – 5 635; за 2018 – 5 754). Увеличение контингента обучающихся  напрямую связано с  рождаемостью в районе, а также с миграцией населения. 

С руководителями и коллективами образовательных организаций проводится большая методическая работа по организации введения федеральных государственных образовательных стандартов общего образования (ФГОС ОО). 

Координацию и контроль выполнения планируемых мероприятий осуществляет Координационный совет по организации введения ФГОС  на муниципальном уровне.

В районе отработаны модели организации внеурочной деятельности, проведена информационно-разъяснительная работа по вопросам введения ФГОС общего образования, разработана муниципальная программа методического сопровождения образовательных стандартов, организована деятельность инновационных площадок.

 100% воспитанников детских садов и дошкольных групп при школах   осваивают введение ФГОС ДОО (2708 чел - на 01.01.2020 года). 

Во всех школах Лужского района введены новые федеральные государственные образовательные стандарты на уровне начального общего образования и основного общего образования. В 2019-2020 учебном году ФГОС НОО осваивали 2456 чел. (100%). 

 Результатом реализации ФГОС начального образования стало создание комфортной развивающей образовательной среды, гарантирующей достойное качество образования, сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья детей.

В 2019-2020 учебном году учащиеся 5 - 9 классов Лужского муниципального района обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам  основного общего образования в штатном режиме (2880 чел. – 100%)

В экспериментальном режиме федеральный государственный образовательный стандарт осваивают:

- в 10-11 классах обучающиеся 6 городских школ (СОШ №2, СОШ №3, СОШ №4, СОШ №5, СОШ №6, Толмачевская СОШ) и 5 сельских школ (Заклинская СОШ, Оредежская СОШ, Володарская СОШ, Скребловская СОШ, Мшинская СОШ).

Всего ФГОС среднего общего образования осваивают 300 обучающихся 10-11 классов, что составляет 57,1% от общей численности обучающихся третьей ступени.

Таким образом,  осуществляется комплексная, системная и планомерная работа по введению ФГОС общего образования, регламентируемая нормативными правовыми документами и инструктивно-методическими рекомендациями.

В соответствии с современными требованиями к повышению квалификации проведена подготовка в рамках введения ФГОС нового поколения, в т.ч. обучено: руководителей общеобразовательных школ – 100%,  учителей, преподающих в начальных классах – 99,8 %, учителей основной школы – 92%. Всего прошли повышение квалификации для работы в соответствии с ФГОС – 448 чел. (96%), в том числе в 2019 году - 276 чел.

Все общеобразовательные организации переведены на нормативное финансирование, а также на новую систему оплаты труда. Это в полной мере отражает степень внедрения современных финансово-экономических моделей управления образованием, мотивирующих учреждения на сокращение неэффективных расходов, повышение качества и объема предоставляемых услуг.
Цель 2. Создание условий для сохранения и укрепления здоровья обучающихся. 
Задачей данного направления является обеспечение доступности и высокого качества питания, повышение эффективности системы организации питания детей в общеобразовательных организациях за счёт внедрения современного технологического оборудования для приготовления и доставки пищевых продуктов.

В течение последних лет особое внимание уделяется профилактике здоровья обучающихся и воспитанников и обеспечению безопасных условий организации учебного процесса. Во всех общеобразовательных организациях созданы условия для 100 % охвата горячим питанием обучающихся. 
Питание предоставляется на бесплатной основе обучающимся в муниципальных общеобразовательных организациях, реализующих общеобразовательные программы на бесплатной основе, входящим в одну из следующих категорий:
- обучающиеся из категории детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации;

- обучающиеся, состоящие на учете в тубдиспансере;

- обучающиеся, из категории усыновленных;

- обучающиеся, из категории с ограниченными возможностями здоровья;  

- обучающиеся  из приемных семей, отвечающие критериям нуждаемости, установленным частью 5 статьи 1.7 Социального кодекса;

- обучающиеся из многодетных семей, отвечающие критериям нуждаемости, установленным частью 5 статьи 1.7 Социального кодекса;

- обучающиеся, отвечающие критериям нуждаемости, установленным частью 6 статьи 1.7 Социального кодекса;

Всем обучающимся 1-4 классов муниципальных общеобразовательных организаций  на бесплатной основе предоставляется 0,2 литра молока или иного молочного продукта. 

Цель 3. Совершенствование материально-технической базы общеобразовательных организаций, создание безопасных условий организации  учебного процесса. 
В целях повышения качества условий реализации образовательных программ осуществляется обновление материально-технической базы  и инфраструктуры образовательных организаций, в том числе:


-  отработан механизм обеспечения готовности образовательных организаций к новому учебному году и отопительному сезону (проведение капитального и текущего ремонта помещений и инженерных сетей, установку, наладку охранной, пожарной сигнализации, приобретение основных средств); 


-   все образовательные организации оснащены первичными средствами пожаротушения (огнетушители), внутренние противопожарные водопроводы укомплектованы рукавами и стволами;
 
- 100% школ Лужского муниципального района оснащены компьютерным оборудованием;

 
- 100% общеобразовательных организаций подключены к сети Интернет;
           - организован подвоз сельских школьников к месту учебы и обратно (на подвозе школьников задействовано 25 автотранспортных средств);
           - численность учащихся на 1 компьютер составляет 8 человек.

Цель 4. Создание условий по совершенствованию системы воспитательной работы.
Основной целью воспитательной  работы в системе образования Лужского  муниципального района является создание условий по совершенствованию системы  воспитания детей и подростков.
Осознавая главенствующую роль классного наставника в процессе воспитания детей и подростков, в создании условий для саморазвития и самореализации личности обучающихся, в организации социально-значимого досуга школьников,  руководители образовательных организаций  осуществляют выплаты педагогам за классное руководство. 
В рамках данного направления в 2020 году 273 учителя школ района, выполняющие функции классного руководителя, получают денежное вознаграждение в размере до 2 000 рублей в месяц (в соответствии с наполняемостью класса):
 из федерального бюджета –0,0 тыс. рублей;

 из областного бюджета – 8 388,4 тыс. рублей.
В течение 2020 года решаются задачи, направленные на внедрение системы моральных и материальных стимулов поддержки учительства, привлечение молодых талантливых педагогов.

Цель 5. Оказание помощи семьям при воспитании детей дошкольного возраста. 

В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих государственные и муниципальные образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) возмещается компенсация части родительской платы за содержание ребенка в дошкольной образовательной организации. 
Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), среднедушевой денежный доход члена семьи (средний денежный доход одиноко проживающего гражданина) которого не превышает величину среднего дохода, установленную областным законом об областном бюджете Ленинградской области на очередной год и на плановый период, при условии заключения договора с образовательной организацией об оказании услуг по присмотру и уходу за ребенком в образовательной организации.

Сеть учреждений Лужского муниципального района по состоянию на 01.04.2020 года, реализующих программу дошкольного образования, представлена следующим образом:

1. Дошкольные образовательные организации – 25;

2. Начальная школа – детский сад – 1;

3. Общеобразовательные организации, имеющие дошкольные группы – 7.

Согласно данным отчета формы 85-К за 2019 год списочная численность детей составила – 2 708 человек. Число дней, проведенных воспитанниками в группах – 367 303. Коэффициент посещаемости – 0,54.
Цель 6. Исполнение государственных полномочий по опеке и попечительству, социальной поддержке детей-сирот, оставшихся без попечения родителей.
Лужский муниципальный район во исполнение областного закона от 17.06.2011 года № 47-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области по опеке и попечительству, социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Ленинградской области» выполняет отдельные государственные полномочия в сфере опеки и попечительства. В результате деятельности сектора опеки и попечительства комитета образования администрации Лужского муниципального района за 2018 год:
- устроено в  семьи  27 детей, выплачено вознаграждение 125 приемным родителям;

- обеспечены жилыми помещениями  29 граждан  из числа-детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей;
- выплачены пособия на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семьях 235 детям;

-  выплату на обеспечение бесплатного проезда детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получили 223 детей;

-  меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг              детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, 32 ребенка;

-  единовременное пособие при всех формах устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью рассчитано исходя из количества получателей в 2018 – 20 детей;

- проведение мероприятий по обеспечению текущего ремонта 2 жилого помещения, находящегося в собственности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа;

- 31 гражданин, выразивших желание стать опекунами или попечителями, прошли обучение.
В 2018 году количество штатных единиц сектора опеки и попечительства составило 6,0 ставки. 

       Субвенция по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа формируется исходя из нормы площади, установленной по Лужскому муниципальному району (33 кв. м.) и средней стоимости 1 кв.м. площади в Лужском районе (областной закон № 65-оз от 28.07.2005 «О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Ленинградской области»). 

 В 1 квартале 2019 год стоимость 1 кв.м. составила 50 404 рублей. Право на получение жилья возникнет:

       - 2020 год – 14 человек;  
       - 2021 год – 10 человек;

       - 2022 год – 5 человека. 

Расчет субвенции по предоставлению мер социальной поддержки по оплате за наем, техническое обслуживание и отопление жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также лицами из их числа, в которых не проживают другие члены семьи, на период пребывания их в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в иных образовательных учреждениях, а также на период пребывания у опекунов (попечителей), в приемных семьях на 2020-2022 гг. производился исходя из фактического количества детей, имеющих право на данную льготу             (43 ребенка). 
ВЫВОДЫ:
Анализ состояния системы образования Лужского муниципального района, перспектив ее дальнейшего развития на основе государственной политики в области образования и задач социально-экономического развития района и Ленинградской области  позволяет определить дальнейшие направления развития системы образования, задачи и проблемы, требующие системного решения. Среди них:       

· обеспечение доступности качественного дошкольного образования, создание условий для повышения доступности дошкольного образования всем детям, в соответствии с их физическим и интеллектуальным развитием; 

· обеспечение перехода региональной системы образования на новые государственные образовательные стандарты общего образования; 

· развитие форм оценки качества образования в соответствии с современными требованиями, в том числе необходимости обеспечения учредителя и потребителей достоверной информацией о деятельности отдельных организаций  и системы образования в целом;

· привлечение и закрепление в системе образования  молодых специалистов, получающих педагогическое образование;

· совершенствование учительского корпуса, в том числе посредством  аттестации педагогических и управленческих кадров на основе новых квалификационных требований; качественное изменение характера и форм повышения квалификации, создания условий для развития творческого потенциала и профессионального мастерства, совершенствования системы  морального и материального стимулирования труда педагогических работников;

· усиление воспитательной функции школы, ориентация ее на воспитание патриотизма, раскрытие способностей каждого ученика, формирование социально-активной личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире;
создание в условиях реализации муниципальной программы «Современное образование в Лужском муниципальном районе», развивающей, творческой образовательной среды образовательных организаций, обеспечивающей выявление, психолого-педагогическое сопровождение, поддержку и общественную оценку творческих достижений всех категорий обучающихся, создание многоуровневой системы работы  с одаренными и талантливыми детьми;
·  в  соответствии с требованиями СанПин сохранение и развитие здоровья обучающихся, качественное улучшение условий образовательной деятельности, организации питания учащихся, развитие массового спорта и условий для занятия физической культурой.

Несмотря на выполнение основных задач в 2019 году по защите законных прав и интересов несовершеннолетних и граждан, нуждающихся в опеке и попечительстве, в 2020-2022 годах необходимо выполнить ряд следующих задач:

· продолжить работу по устройству в семьи детей, оставшихся без попечения родителей;
· обеспечение профилактики семейного неблагополучия, основанной на его раннем выявлении, приоритете воспитания детей в родной семье;
· ведение учета детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в предоставлении жилых помещений;
· проведение необходимой работы (подготовка аукционной документации, проведение аукционов, процедуры «запрос-предложений») по приобретению квартир для лиц из числа детей-сирот;

· предоставление приобретенного жилья;
· защита имущественных прав подопечных  и своевременной  выплате:

- пособия на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьях опекунов и приемных родителей;


- компенсации на бесплатный проезд детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  обучающихся в образовательных учреждениях;

- по оплате за наем, техническое обслуживание и отопление жилых помещений и возмещение расходов организациям на  предоставление данное категории граждан мер социальной поддержки по оплате жилых помещений и коммунальных услуг.

Заместитель

главы администрации

Лужского муниципального 

района                                                                                           С.В. Лапина
Исполнители: 

М.А. Гриднева, В.С. Криулина, Т.Я. Наумова
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