Информационная справка по МОУ 
«Торошковская средняя общеобразовательная школа»
на 10 апреля 2020 года.
Адрес, руководство, расположение школы

Адрес: 188273, Ленинградская область, Лужский район, д. Торошковичи, пер. Школьный, д.2. Официальный сайт - https://school-torosh.ucoz.ru/; 

тел. 8.81372 – 67-131,67-149.

Директор: Алексеев Сергей Геннадьевич
Здание муниципального общеобразовательного учреждения «Торошковская средняя общеобразовательная школа»» сдано в эксплуатацию в 1981 году. Капитального ремонта был в 2015 году.
Проектная мощность школы - не более 180 детей. На сегодняшний день площади здания эксплуатируются на 100%. Так же в школе имеется историко-краеведческий музей. 
          Школа расположена в Дзержинском сельском поселении (расстояние от г. Луга – 25 км, от Санкт-Петербурга – 169 км). В поселении 14 населенных пункта, в том числе малые деревни (всего –  1120 жителей), трудоспособное население 940 человек, уровень безработицы – 4 % , но фактически неработающих более 10%. Детей до 18 лет – 200 человек. В последние годы население увеличилось за счет дачников, многие проживают постоянно, работают удаленно, дети и подростки посещают детский сад и школу (детские сады – 2 – в д. Торошковичи и п. Дзержинского). 

         Школа осуществляет подвоз детей автобусом. В наличии – 1 автобус на 22 места. Автобус выполняет  рейс утром, и  рейс вечером. Всего на подвозе – 22 ребенка.
       В мае 2018 г. школа получила бессрочную  лицензию на образовательную деятельность  нового образца (№ 046-18 от 11.05.2018 г. Свидетельство о государственной аккредитации № 081-17 от 20 декабря 2017 г., получена лицензия (бессрочная) на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами № АН-78-001032 от 01.08.2019 г.. 
      МОУ «Торошковская средняя школа» не является ППЭ для ОГЭ (9-е классы),  закреплена  за МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6».
Школа является общеобразовательной, с 2018-2019 учебного года в 9 классе реализуется ФГОС ООО. 
Кадровый состав педагогов
Всего в школе 17 педагогических работников (включая директора и и. о. заместителя директора по учебно-воспитательной работе, ведущих учебные часы, 1 воспитатель – в отпуске по уходу за ребенком, временно принят на работу воспитатель - пенсионер). Из них учителей высшей квалификационной категории - 1 человек, первой квалификационной категории – 3 человека, на соответствие занимаемой должности 13 человек.  В школе работают – 4 совместителя из школ города и района (учитель музыки, учитель физической культуры, учитель английского языка и учитель русского языка 6-8 классов). Обеспеченность педагогическими кадрами - 100%. Средний возраст педагогов – 58 лет. Все педагоги имеют профильное педагогическое образование, среднее специальное – 2, остальные – высшее. Педагогов-мужчин – 4.
Педагоги регулярно проходят курсы повышения квалификации, в том числе дистанционно. В этом учебном году 3 педагога обучились на КПК по обучению детей с ОВЗ, 2 – по проверке ВПР (ФИОКО), 2 – очные КПК (ЛОИРО), предметные – дистанционные – 1. Все педагоги окончили курс «Первая помощь», прошли медико-психологическое освидетельствование.

Педагогический коллектив школы стабилен, текучести кадров нет;  может решать сложные педагогические задачи, обладает достаточным потенциалом и опытом подготовки к ОГЭ. 

У большинства педагогов нагрузка 18 часов.

Нехватка кадров по предметам технология (маленькая нагрузка), химия, информатика закрывается за счет совместителей; большая нагрузка у учителя иностранного языка. В школе нет узких специалистов – логопеда, дефектолога, психолога.

Характеристика контингента обучающихся

В настоящее время в школе обучается 70 человек. В школе 7 классов-комплектов:

1-4 классы - 3 класса-комплекта (23 детей);

5-9 классы - 4 классов-комплектов, (47).
          Средняя наполняемость 8,3. 

На 01.04.2020 г. в школе 13 детей с ОВЗ (по решению ПМПК диагноз -7.2, большинство – в начальной школе). 
  Тенденция к увеличению количества детей с ОВЗ сохраняется. Обучение детей с ОВЗ осуществляется по адаптированным образовательным программам.

За последние 3 года в школе нет обучающихся, которые  не преодолели минимального порога баллов по результатам ГИА. В 2019 г. окончили 9 класс 9 чел. 
По итогам перепроверки ВПР 2019 г. Рособрнадзором не выявлены признаки необъективности при выставлении отметок. 
По итогам 2018-2019 учебного года  в школе 6 отличников, по итогам 1 полугодия 2019-2020 уч. года – 3 человека, качество – 30%. По итогам 2018-2019уч. года -второгодников – 1 (7 кл.).

Большая часть детей – местные жители, проживающие в д. Торошковичи.  В последнее время увеличилась доля детей, приехавших из Новгородской и Псковской областях и пригородов, проживающих в дачных поселках; сохраняется тенденция перехода детей из городских школ в 7-8 классы из-за низкой успеваемости, что в целом значительно снижает общее качество обучения в школе.

40 детей (57%) охвачены дополнительным образованием (зарегистрированы в системе «Навигатор»).

Социальный паспорт:

23 семьи, из них 19 многодетных, учеников в них – 49, опекаемых детей – 3, приемных – 1, неполных семей 8, семей с матерями-одиночками 4. Детей – инвалидов и сирот в школе в настоящее время нет. Детей, состоящих на внутри школьном учете - 8, семей – 4; на учете в ОДН – 3 ребенок и 1 семья.
В социально опасном положении – 13 детей (неработающие, пьющие родители, проблемы в семье). Достаточный уровень доходов у 15 детей. Минимальные жилищно-бытовые условия имеют 7 детей, 7 – проблемные условия. Активно-положительных родителей/семей – 60%. 
50 детей получают в школе бесплатное питание в соответствии с Социальным кодексом ЛО.
В МОУ «Торошковская средняя общеобразовательная школа» работает Родительский комитет и Управляющий совет. Питанием занимается комиссия по питанию. 
Характеристика материально-технической базы и учебно-методического обеспечения
Капитальный ремонт здания школы (реновация) проводился в 2015 году. 
Регулярно проводится косметический ремонт. В школе имеется достаточное количество компьютеров (10 – в каб. ОИВТ, всего для учебного процесса – 24),  в классах установлено 9 проекторов, все компьютеры с доступом в Интернет (2 -30 Мбит/с); 1 интерактивная доска, 3 МФУ, 2 принтера, электропианино для музыкальных занятий; для школьных мероприятий – музыкальный центр и 1 микрофон, пульт. Для занятий физической культурой имеются баскетбольные стойки, сетки, маты, мячи набивные, волейбольные, баскетбольные, футбольные; сетки и ворота. 
Библиотека школы полностью укомплектована учебниками по ФГОС (1794 шт.), имеется компьютер, МФУ, доступ в Интернет. 
  В школе соблюдаются нормы пожарной безопасности, установлена и модернизирована система АПС, сигнал выведен на центральный пульт. Проведено проектирование системы автоматической пожарной сигнализации, замена будет произведена в  2020 г.
В 2016 г. построен новый стадион.

До сентября 2020 г. в школу будет проведено оптоволокно по программе «Интернет - в школы», скорость интернет-трафика будет высокой, что позволит использовать интернет - ресурсы более активно.
Требуется:
- замена плитки на лестнице у входа в здание;
· замена пола и линолеумных полов в школьной столовой;

· ограждение территории ( приведение до санитарных норм).
   Необходимо приобретение второго автобуса для подвоза детей из удаленных деревень.
   Необходима детская площадка (особенно в период летней оздоровительной кампании и проведении прогулок (ГПД).

Внешние факторы, влияющие на работу школы
Школа расположена вблизи Лужского оборонительного рубежа, богатая военная история края. Череменецкий монастырь. Ледниковые озера. Заказник. Рядом  находятся такие крупные города, как Великий Новгород (80 км), Псков (200 км), Санкт-Петербург (150 км).

В поселениях мало рабочих мест (ранее существовавший совхоз «Новое Время» не функционирует). Существующие  рабочие места – сфера услуг (торговля, транспорт, ЖКХ) и социальная сфера (школа, д/сады). Родители либо не работают, либо вынуждены ездить в Лугу или СПб, из-за чего происходит ослабление родительского контроля. Есть неблагополучные семьи, пьющие родители.
В поселениях мало объектов культуры (кроме школы), где можно было бы заниматься творчеством после учебы, работы.

Рассредоточение населения по малым населенным пунктам.

Низкая мотивация детей к обучению, пример родителей не всегда позитивный.

Невысокий процент  родителей, имеющих высшее образование.
Директор ОУ:                         Алексеев С. Г.
