Муниципальное казённое учреждение
в системе дополнительного педагогического образования
(повышения квалификации)
«Лужский информационно-методический центр»

13.10.2020 года
ПРИКАЗ № 29

Об  утверждении  Положения  
 «Правила регистрации участников 
всероссийской олимпиады школьников 
 в Лужском муниципальном районе»


	Руководствуясь Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства образования и науки российской федерации от 18.11.2013 № 1252 с изменениями на 28 апреля 2020 года, с целью улучшения организации проведения школьного и муниципального этапов, информирования о региональном и заключительном этапах всероссийской олимпиады школьников
приказываю: 

1. Утвердить Положение  «Правила регистрации участников всероссийской олимпиады школьников  в Лужском муниципальном районе» согласно приложению 1(далее Положение).
2. Руководителям образовательных организаций ознакомить сотрудников  с Положением и руководствоваться им при организации  проведения  школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников, а также при направлении обучающихся на региональный и заключительный этапы, в случае набора участниками олимпиады  проходных баллов, установленных организаторами регионального и заключительного этапов.
3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.



Заведующий МКУ «Лужский ИМЦ»                                              Т.Я. Наумова






Приложение 1
Положение
«Правила регистрации участников всероссийской олимпиады школьников  в Лужском муниципальном районе»
(в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом министерства образования и науки российской федерации от 18.11.2013 № 1252 с изменениями на 28 апреля 2020 года)
Всероссийская олимпиада проводится ежегодно с 01 сентября по 30 июня.
Организаторами олимпиады являются:
· школьный и муниципальный этапы - орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования;
· региональный этап - орган государственной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий государственное управление в сфере образования;
· заключительный этап - Министерство Просвещения Российской Федерации

Школьный этап (ШЭ)
	В школьном этапе олимпиады по каждому образовательному предмету: иностранный язык (английский, немецкий), информатика и ИКТ, физика, химия, биология, экология, география, астрономия, литература, история, обществознание, экономика, право, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, технология, основы безопасности жизнедеятельности) принимают индивидуальное добровольное участие учащиеся 5-11 классов. По математике и русскому языку учащиеся 4-11 классов.
	Регистрация учащихся для участия в школьном этапе олимпиады осуществляется оргкомитетом школьного этапа олимпиады, сформированным в каждом образовательном учреждении и утвержденным комитетом образования администрации Лужского муниципального района.
Для участия в школьном этапе всероссийской олимпиады школьников учащийся заявляет о своем желании представителю оргкомитета не менее, чем за 10 рабочих дней до начала мероприятия.
Родитель (законный представитель) учащегося, заявившего о своем участии в олимпиаде, за 10 рабочих дней до начала школьного этапа в письменной форме:
· подтверждает ознакомление с Порядком проведения олимпиады;
· дает согласие на обработку персональных данных своего ребенка;
· дает согласие на публикацию олимпиадных работ своего ребенка, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети » «Интернет». 

Муниципальный этап (МЭ)

	На муниципальном этапе олимпиады по каждому общеобразовательному предмету принимают индивидуальное участие:
- участники школьного этапа олимпиады текущего учебного года 7- 11 классов, набравшие необходимое для участия в муниципальном этапе олимпиады количество баллов, установленное организатором муниципального этапа олимпиады; 
- победители и призёры муниципального этапа олимпиады предыдущего учебного года, продолжающие обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.
	Для участия в муниципальном этапе олимпиады образовательные организации подают заявки по установленной форме  по каждому образовательному предмету в электронном виде в оргкомитет муниципального этапа по адресу imc@luga.ru не позднее 3 рабочих дней до начала муниципального этапа.
	 В каждой образовательной организации устанавливается лицо, ответственное за подачу заявки по каждому предмету.
	В заявке в обязательном порядке указывается Ф.И.О ребенка, дата его рождения, школа, класс, гражданство, набранный балл на школьном этапе,
Ф.И.О подготовившего его педагога.

Региональный этап

· В региональном этапе  могут принимать участие учащиеся 9-11 классов, участники муниципального этапа олимпиады текущего учебного года, набравшие необходимое для участия в региональном этапе олимпиады количество баллов, установленное организатором регионального этапа олимпиады;
· победители и призёры регионального этапа олимпиады предыдущего учебного года, продолжающие обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования;
· обучающиеся 9-11 классов организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и загранучреждений Министерства иностранных дел Российской Федерации. 
Заключительный этап
На заключительном этапе олимпиады по каждому общеобразовательному предмету принимают индивидуальное участие:
· учащиеся 9-11 классов, участники регионального этапа олимпиады текущего учебного года, набравшие необходимое для участия в заключительном этапе олимпиады количество баллов, установленное Министерством Просвещения Российской Федерации;
· победители и призёры заключительного этапа олимпиады предыдущего учебного года, продолжающие обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.
