Олимпиада по избирательному праву

Стартует региональная олимпиада обучающихся общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций Ленинградской области по избирательному праву в 2020-2021 учебном году, которую Леноблизбирком и комитет образования Ленинградской области проводят уже на протяжении 23 лет. В этом году в целях соблюдения санитарно-эпидемиологической безопасности Олимпиада будет проведена дистанционно.

В соответствии с положением олимпиада проводится раздельно по четырем возрастным группам: для обучающихся 9-х, 10-х, 11-х классов общеобразовательных организаций Ленинградской области, для обучающихся старших курсов профессиональных образовательных организаций Ленинградской области.

Олимпиада в этом году пройдет в два этапа:

· первый - до 27 ноября т.г. в образовательных организациях в форме выполнения обучающимися письменных работ (рефератов, эссе);

· второй этап (региональный) организуется и проводится Леноблизбиркомом в форме выполнения обучающимися письменных заданий по основам избирательного права и избирательного процесса. Во втором региональном этапе участвуют ребята, занявшие призовые места по итогам первого этапа.

Заявки на участие во втором (региональном) этапе олимпиады победителей первого этапа принимаются с 28 ноября по 7 декабря т.г. в Избирательной комиссии Ленинградской области по адресу: Санкт-Петербург, Торжковская ул., дом 4, сектор по работе со СМИ и общественными объединениями, или по электронной почте iklenobl@mail.ru. Контактное лицо в Леноблизбиркоме: Ольга Журавленко (492-40-06, 492-96-34).

Региональный этап Олимпиады для его участников будет проведен ДИСТАНЦИОННО! Письменные задания обучающимся, принимающим участие в региональном этапе Олимпиады, будут высланы 9 декабря 2020 года на личную электронную почту участника, указанную в поданной заявке.
Письменные ответы на задания участники должны выслать до 15 часов 10 декабря на электронную почту Леноблизбиркома akkredit47@mail.ru. Кроме того, вместе с письменными ответами на задания должны быть высланы рефераты (эссе), которые были подготовлены для участия в первом этапе олимпиады, проходившем в образовательной организации.
Проверка и оценка выполнения письменных заданий членами жюри олимпиады состоится 12 декабря с 11 часов в Ленинградском областном институте развития образования. При этом присутствие участников Олимпиады в ЛОИРО НЕ ТРЕБУЕТСЯ.

Победители регионального этапа Олимпиады по каждой параллели определяются исходя из количества набранных участниками олимпиады в этой параллели баллов. По каждой параллели учреждается одно первое, два вторых, два третьих места.

Победители и призеры Олимпиады награждаются сувенирами (подарочными сертификатами) и дипломами Избирательной комиссии Ленинградской области и комитета образования Ленинградской области.
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