Анализ региональных диагностических работ 
в январе-феврале 2021 года
      В сентябре – октябре 2020 года в школах Лужского района проводились всероссийские проверочные работы в 5-8 классах в штатном режиме, в 9 – х классах в режиме апробации. По результатам проведенных работ в каждой общеобразовательной организации были проведены всесторонние анализы по каждому обучающемуся, по каждому классу, по каждой параллели, сделаны выводы. В срок до 1 декабря 2020 г. учителя-предметники с учетом индивидуальных затруднений обучающихся, выявленных по результатам выполнения ВПР, разрабатывали  индивидуальные образовательные маршруты по формированию умений. В школах была проведена корректировка программ. На координационном совете 28.10.21г. рассматривались  вопросы организации и проведения  ВПР в 2020 году, и результаты ВПР в целом. Также   рассматривались сравнительные результаты  по качеству обучения щкол Лужского муниципального района. Комитетом образования Ленинградской области попредметно был проведен анализ ВПР по каждому району.  Определен список районов, в которых рекомендовалось провести региональные диагностические работы в школах с низкими результатами ВПР или в школах, где результаты очень высокие в сравнении с областью. Согласно распоряжения КО и ПО  и приказа КО Лужского муниципального района  с 25 января по 12 февраля в школах Лужского района согласно графика были проведены региональные диагностические работы по текстам, присылаемым с ЛОИРО.
 Цель: мониторинг эффективности организации индивидуальной работы с обучающимися, имеющих образовательные пробелы по итогам выполнения Всероссийских проверочных работ в осенний период 2020 года.
  Выбор школ для написания работ определялся по рекомендации анализа ЛОИРО, также школ с низкими результатами по данному предмету в сравнении с районом или областью или значительно  высокими результатами.

 Писали работы – 34 в 16  школах.  

По 9 предметам от 1(биология-9)  до 10( математика-8)

Обращаю внимание на стабильность результатов по предметам РДР к ВПР, качество РДР  и  ВПР и основные ошибки, которые были сделаны в РДР.

По русскому языку в 6,7,8 классах 
В 6 классах (5 шк.) стабильность от 75 до 100%; качество РДР-67%; ВПР по району- 53%

- больше всего ошибок в 9-ом задании:  морфологический разбор слова, только половина обучающихся  правильно выполняют это задание(49,5%)
В 7 классах (3 шк.) стабильность результатов обучающихся от 70 до 88 %; качество РДР-36%, ВПР по району- 35%
– больше всего ошибок: в 10-ом задании:  морфологический разбор слова-39% и в 5-ом задании: определите основную мысль  текста и записать  её – 48%;
В 8 классах (2 шк.) стабильность результатов обучающихся от 70 до 90 %; качество РДР-32%; ВПР по школам - 23%

 - больше всего ошибок в 9-ом задании: морфологический разбор слова – справились 44%
По математике в 6,7,8 классах 
В 6 классах (4 шк) стабильность от 50 до 92%; качество РДР- 52,5 %; качество ВПР- 38%;
- больше всего ошибок в 4-ом задании на %  - справились 33%

В 7 классах   (4 шк.) стабильность от 56 до 100%; качество РДР - 29%; качество ВПР для этих школ-24%;

 –  в 4-ом задании найти значение выражения – справились 29% и 6-ом  задании  вычислить,  правильно поставив порядок действий (4 действия)-16%;
В 8 классах (10 шк.) стабильность от 26 до 87%; качество РДР- 42%; качество ВПР для района - 33%;

– в 4-ом задании на решение уравнения при подстановке значений координат в уравнение   - 42%  и 8 – м задании задаче на геометрическое построение по условиям задачи и сумму углов треугольника справились – 18%.
По биологии в 7 и 9  классах 
В 7 классах (3 шк.) стабильность  63%; качество РДР 41 %; качество ВПР-37%
– в задании 1.2 – на знание областей ботанической науки – справились 30% и задании 3.3 на фазы прорастания  семян, справились 29%;
В 9 классе (1 шк.) стабильность  80%; качество РДР 63 %; качество ВПР-59% (сайт ФИСОКО -17%)
  - в задании 2 на жизненный цикл паразитов-27% и задании 6 на функции органов млекопитающих, справились-37%;

    По географии в 8 классе (2 шк) – стабильность 72% и качество РДР-26 %;  качество ВПР – 11%
 В задании 2.1 -определите по карте протяжённость материка в градусах, справились-32% и задании 3.2  - на определение климатического пояса по данной климатограмме, справились-32%;
Выводы: 
1. Стабильность результатов и качество РДР свидетельствуют об эффективно проведенной индивидуальной работе с обучающимися.
 2. В 10-15% заданий в предложенных работах  допущено максимальное количество ошибок.

 Рекомендации: 
1. Провести  индивидуальный анализ ошибок и спланировать индивидуальную работу по их устранению. 

              Ответственные: учителя- предметники. Срок: до 01.03.21
 2. На уроках  спланировать работу по предупреждению ошибок на ВПР, обратив внимание на типичные ошибки.

              Ответственные: учителя - предметники. Срок: до 15.03.21

18.02.2021г.        Методист КМУ «Лужский ИМЦ»:    Чиркова Т.А.

