Комитет образования администрации
Лужского муниципального района

07 апреля 2021 года

ПРИКАЗ № 119
Об итогах районного конкурса

ученических проектов по математике
В целях развития интереса к математике, формирования активной жизненной позиции и создания условий для раскрытия творческого потенциала обучающихся 06 апреля 2021 года подведены итоги районного дистанционного конкурса ученических проектов по математике.
 В конкурсе приняли участие 28 обучающихся 5-11 классов. На конкурс было представлено 7 проектов из 5 общеобразовательных организаций Лужского муниципального района.
На основании решения жюри конкурса
приказываю: 
1. Наградить дипломами комитета образования администрации Лужского муниципального района:
1.1. За активное участие в конкурсе
- Еникову Ксению, Марову Алину, МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3», 5 «Б» класс – победителей конкурса среди учащихся 5-6 классов (проект «Математика на кухне»); - Ворслова Никиту, Сергеева Егора, Сергееву Анастасию, Федорову Киру, Фролову Анастасию, Блощиченко Ивана, Томаса Михаила, Завацкую Арину, Харычеву Ульяну,    МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4», 5 «А» класс – призеров конкурса среди учащихся 5-6 классов (проект «Поиск оптимального решения экономии семейного бюджета»);
- Ипполитова Кирилла, МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 им. Героя Советского Союза А.П. Иванова», 6 «Б» класс – призера конкурса среди учащихся 5-6 классов (проект «Сложение и вычитание положительных и отрицательных чисел»);
- Задорожного Кирилла, Алексеева Михаила, Федоренко Кирилла, Кареву Лидию, Браунер Эдиту, Аришину Арину, Куранову Софью, Иванову Алену, Дормачева Ивана, Марфичева Ивана, МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 им. Героя Советского Союза В.П. Грицкова», 9 класс – победителей конкурса  среди учащихся 8-10 классов (проект «За страницами учебника. Теоремы о треугольниках и не только»);
 - Романова Льва, Суханова Никиту, Клюева Алексея, МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 им. Героя Советского Союза А.П. Иванова», 10 класс – призеров конкурса среди учащихся 8-10 классов (проект «Призма, параллелепипед, пирамида»);
- Баранову Алину, Воронина Ивана, МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 им. Героя Советского Союза А.П. Иванова», 8 класс – призеров конкурса среди учащихся 8-10 классов (проект «Площади треугольника»);
- Иванову Анну, МОУ «Мшинская средняя общеобразовательная школа», 8 класс – призера конкурса среди учащихся 8-10 классов (проект «Математика в строительстве»).
1.2. За поддержку научного творчества учащихся, формирование практико-ориентированных информационно-коммуникационных и математических знаний:
- Матвееву Ирину Борисовну, учителя математики МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 им. Героя Советского Союза А.П. Иванова»;
- Первухину Елену Николаевну, учителя математики МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 им. Героя Советского Союза А.П. Иванова»; 
- Родионову Лилию Владимировну, учителя математики МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3»;
- Смирнову Надежду Михайловну, учителя математики МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4»;
- Полякову Наталью Анатольевну, учителя математики МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 им. Героя Советского Союза В.П. Грицкова»;
- Карсакову Светлану Генадиевну, учителя математики МОУ «Мшинская средняя общеобразовательная школа».
2. Контроль за исполнением приказа возложить на заведующего МКУ «Лужский информационно-методический центр» Наумову Т.Я.
  Председатель комитета образования                                                                   С.В. Красий

     Исп. Наумова Т.Я., 2-89-03
